



شرح چندہ

سالانہ ۳۶ روپے
ششماہی ۱۸ روپے
مالک غیر
بذریعہ ڈاک ۱۰ روپے
رہتی پوچھیہ ۷۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN-1435/6

ایڈیٹر
خواجہ شہید اختر

نامہ ہے۔

بہارید اقبال اختر

قادیان ۲۱ اگست ۱۹۸۲ء اور ۲۱ اکتوبر ۱۹۸۲ء کے درمیان میں بیعت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہفتہ
زیر اشاعت ہو سوائے افلاکات کے مطابق لندن میں بیعت خلیفہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ہیں۔ الحمد للہ
اور دینی امور کی سرانجام دہی میں مصروف ہیں۔ احباب اپنے محبوب امام عالی مقام کی صحت و سلامتی
دراندہی و عمارت مقام عالیہ میں فائز الہامی کے لئے دعا فرمائیے۔

قادیان ۲۱ اگست ۱۹۸۲ء اور ۲۱ اکتوبر ۱۹۸۲ء کے درمیان میں بیعت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہفتہ
زیر اشاعت کے دوران کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی احباب حضرت سیدہ نواب امرا المصطفیٰ بیگم صاحبہ و ظہیر العالی کی صحت کے بارہ میں
شفایابی کے لئے بھی دعا فرمائیے۔

محترم صاحبزادہ مرزا اسد احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر نقاتی، محترم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی اور
محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد کانپور میں منعقد ہونے والی آل یوپی کانفرنس میں شرکت کے لئے
قادیان سے روانہ ہو چکے ہیں۔ محترم صاحبزادہ صاحب کی عدم موجودگی میں قائم مقام ناظر اعلیٰ محترم شیخ عبد
صاحبزادہ ناظر اعلیٰ محترم مولوی عبدالقادر صاحب ناظر ہونے میں اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو برکت سے کام لے
آمین۔ نقاتی طور پر فخر سیدہ بیگم صاحبہ محترم صاحبزادہ مرزا اسد احمد صاحب مع چچان کو بند درویش کو کام لے

۲۹ محرم ۱۴۰۵ ہجری ۲۵ اگست ۱۹۸۲ء ۲۵ اکتوبر ۱۹۸۲ء

پاکستان میں حکومت کا احمدیت کے خلاف معاندانہ رویہ اور

اس کے حقیقی اسباب

ایکٹ بے لاگ مبصر کے قلم سے

گزشتہ تقریباً دو سال سے ایک منظم طریقہ پر حکومت نے اپنے زیر نگیں مولویوں کو کھل چھٹی دے رکھی تھی کہ احمدیوں کے خلاف عوام میں نفرت پھیلائی اور عوام کے جذبات کو جماعت کے خلاف بھڑکائیں۔ اور اس کام کے لئے ملک کے تمام ذرائع ابلاغ، ٹی وی، ریڈیو اور اخبار ان کی خدمت کے لئے حاضر کیے گئے تھے۔ اور جماعت کو جواب دینے کی اجازت نہیں تھی۔ ان تمام کوششوں کے باوجود جماعت کے خلاف عوام کو بھڑکانے کی سازش کلمتہ ناکام ہو گئی۔ اور پاکستان میں جس جگہ بھی مخالفین کا نہ کوئی جلسہ کامیاب ہو سکا، نہ کوئی بڑا عوامی جلسہ نکلا، نہ ہی کسی مشتعل ہجوم نے احمدیوں کی مساجد جلایں اور گھر لوٹے۔ تاکہ وہ جو واقعات ہوئے وہ تمام ترکرائے گئے غنڈوں سے کرائے گئے۔

ایک ایسی تقریبیں جس کا اس موضوع سے کوئی تعلق نہیں تھا۔ بھری محفل میں ان کی تقریر کو کٹتے ہوئے ایک کراہ کے مولوی سے سوال کر دیا گیا کہ آپ واضح کریں کہ احمدیوں کے متعلق آپ کا کیا عقیدہ ہے، ضیاء صاحب نے تسلیم کرتے ہوئے کہ موجودہ موضوع سے اس بات کا کوئی تعلق نہیں، اس سوال کی اہمیت کو بھی سراہا۔ اور جواب دیا کہ "میں احمدیوں کو کافر بلکہ کافروں سے بھی بدتر سمجھتا ہوں۔ اور اگر آپ اس جواب سے خوش نہیں تو میں اس سے بھی زائد بہت کہنے کو تیار ہوں۔"

صاف ظاہر ہے کہ اس ذریعہ سے صاحب عوام کو یہ پیغام دینا چاہتے تھے کہ اس نفرت کی تحریک میں نہ صرف وہ خود شامل ہیں بلکہ اسے حکومت کی مکمل سرپرستی حاصل ہے۔ اس حوصلہ افزائی کے باوجود بھی حکومت، کو نفرت کی آگ بھڑکانے میں کوئی کامیابی نہ ہو سکی۔ کیونکہ پاکستانی عوام بہت حد تک

بائنسور ہر چکے ہیں، اور سمجھ چکے ہیں کہ ان تمام میں مذہب کے نام پر کیا کیا چالیں چلی جاتی ہیں۔ ۳۔ کچھ عرصہ انتظار کے بعد جب ضیاء اعلیٰ صاحب کو اندازہ ہوا کہ ان کی اور مولویوں کی کوششوں کا کوئی خاطر خواہ نتیجہ نہیں نکلا تو انہوں نے فقہ کی جنگاری کو مزید تیل جھپا کرتے ہوئے ایک تقریر میں کہا کہ "اگر احمدی اپنی تبلیغی کارروائیوں سے باز نہ آئے تو حکومت اور عوام مل کر ان کا سر کھنک دیں گے۔"

مگر اس زور دار شہد کے باوجود استبداد کے ستارے ہوتے عوام نے ان کی اس انگلیخت کو بھی رد کر دیا۔ اور اخبارات، ریڈیو اور ٹیلی ویژن میں چلنے والی یہ مبینہ عوامی تحریک حقیقتاً پاکستان کی گلیوں میں چلنے والی کسی خوفناک عوامی تحریک میں تبدیل نہ ہو سکی۔ اور حکومت اس بار سے میں بھی نتیجہ حاصل کرنے میں ناکام رہی کہ عوام کی سیاسی (ہمے مسلسل ملے پر)

جلسہ امان

۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۳ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظور سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۳ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ احباب کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس روحانی اجتماع میں شرکت فرمائیں۔

تبلیغ و بیعت قادیان



۴۔ اس ناکامی سے گہرا کراہی پاکستان کے فوجی صدر ضیاء صاحب کو خود ہی کھل کر اشتعال انگیزی کی ان ہم میں شامل ہونا پڑا۔ چنانچہ کراچی کی

میں تیزی سے تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(الہام - سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف، مکان گھنڈا، مارٹے، صالح پور۔ کٹک (اڈیسہ)

ملک صلاح الدین ایم۔ نے۔ پرنٹر پبلشر نے فضل عمر پرنٹر کپڑیں قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار سیدنا قادیان سے شائع کیا۔ پرنٹر ایڈیٹر۔ صدر ایجن احمدیہ قادیان

نقروں کو مذہبی نقروں میں تبدیل کر کے ان کا رخ اپنی حکومت کی بجائے ایک مکرور مذہبی جماعت کی طرف پھیر دیا جائے۔ اور خود اس تحریک کا ہیرو بن کر عوامی ہر ذریعہ سے حاصل کی جائے۔

۴۔ اس ذلت آمیز ناکامی کے باوجود حکومت کے اختیارات اور دیگر ذرائع ابلاغ یہی ڈھنڈور پیٹتے رہے کہ تحریک نہایت خطرناک صورت اختیار کر گئی ہے اور کوئی زبردست دھماکہ ہونے والا ہے۔ چنانچہ بالآخر ایک نہایت جاہلانہ اور متعصبانہ آرڈی نینس پیش کر دیا گیا اور ساتھ ہی حکومت نے سارے ملک میں اس کی جموئی کا ایسا ہی کا ڈھنڈور پیٹنا شروع کر دیا۔ یہ ہے وہ ڈرامہ جو ضیاء صاحب نے پاکستان میں کھیلا ہے۔ بظاہر پاکستان کی سیاست تک محدود ہے۔ لیکن درحقیقت اسلامی ممالک کے خلاف امریکہ کی عالمی حکمت عملی کا ایک حصہ ہے۔

اس قانون کے بنانے کی دو بڑی وجوہات

۱۔ ایک تو اس قانون سے ضیاء صاحب یہ فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں کہ وہ امریکہ اور دیگر مغربی ممالک کو باور کرا سکیں کہ وہ ان کے مفادات کے پوری طرح امین ہیں۔ اور ان کے چند سالہ دور حکومت میں پاکستانی عوام کے اندر مذہبی رجحان انتہائی شدت اختیار کر چکا ہے لہذا اشتراکیت سے اس ملک کو کوئی خطرہ لاحق نہیں رہا۔ اور فضا مکمل طور پر اس امر کے لئے سازگار ہو چکی ہے کہ یہاں ایک جاہلانہ مذہبی ڈکٹیٹر شپ قائم کر دی جائے جو پوری قوت کے ساتھ اشتراکیت کا نظریاتی مقابلہ کر سکے اس زادیہ نظر کی تائید میں مقررہ صند کے طور پر کامیاب اینٹی احمدیہ تحریک کو بطور مثال پیش کیا جاسکتا تھا کہ وہ عوام جو احمدیوں کے خلاف ایک معمولی نظریاتی اختلاف کو بھی برداشت نہیں کر سکتے۔ کیسے ممکن ہے کہ وہ اشتراکیت کے نظریات کو پہنچنے کی اجازت دیں۔ امریکہ

کے نائب صدر کے پاکستان کے دورہ سے پہلے اس آرڈی نینس کا نفاذ اس سوچی سمجھی سازش کی ایک واضح کڑی ہے جو اس کی مزید نقاب کشائی کرتی ہے۔

۲۔ دوسرا فائدہ جو اس آرڈی نینس کے نفاذ سے حاصل کرنا مقصود تھا وہ اندرون ملک سیاسی دباؤ کو بڑھانا تھا۔ اور سیاسی جماعتوں کے نام گویا یہ پیغام تھا کہ آج کے بعد تمہارے خلاف ہر قسم کی طاقت استعمال کرنے کے لئے ہمیں کسی منطقی سہارے یا جواز کی ضرورت نہیں۔ جس اسلام کے نام پر احمدیوں کے حقوق کو کھینچا جاسکتا ہے، اسی اسلام کے نام پر تمہارے تمام سیاسی حقوق کو بھی یہ کہہ کر پامال کیا جاسکتا ہے کہ اسلامی نظریاتی ریاست میں مغربی جمہوریت کے نام پر چلنے والی کسی لادینی تحریک کو چلنے کی اجازت نہیں دی جاسکتی۔ لہذا اپنی اکثریت کے باوجود تمہیں بھی اس ملک میں ایک تیسرے درجہ کی سیاسی اقلیت کے طور پر رہنا ہوگا یا پھر ہمارے اندر شامل ہو کر دیگر مفاد پرستوں کی طرح تم بھی اسلام کے نام پر حکومت کے نرے ٹوٹ سکتے ہو۔

مضمون کا تیز چھوٹ

صدارتی آرڈی نینس میں جس بے دردی سے بنیادی انسانی حقوق پامال کئے گئے ہیں اس پر آزاد دنیا کے ممالک پاکستان سے جو احتجاج کر رہے ہیں اس کے جواب میں پاکستان کے صدر محترم کی طرف سے یہ مضحکہ خیز عذر پیش کیا جا رہا ہے کہ اگر ایسا نہ کیا جاتا تو عوام الناس احمدیوں کے خلاف اتنا مشتعل ہو جاتے کہ ان کے جان و مال کی حفاظت حکومت کے بس کی بات نہ رہتی۔ لہذا یہ آرڈی نینس احمدیوں کے خلاف نہیں بلکہ ان کے حق میں ہے۔ کہتے ہیں جھوٹ کے پاؤں نہیں ہوتے۔ مگر اس جھوٹ کا نہ تو سر ہے نہ پاؤں۔ اصل صورت حال یہ ہے :-

۱۔ موجودہ حکومت خود اجرائی، دیوبندی علماء کی سرپرستی کر کے دو سال سے سر توڑ کوشش کر رہی تھی کہ پاکستان میں احمدیوں کے خلاف اشتعال پیدا ہو اور پاکستان کے حقوق سے محروم عوام کا رخ حکومت کی طرف سے ہٹا کر احمدیوں کی طرف پھیر جائے۔ حکومت اس کوشش میں ناکام رہی اور کوئی حقیقی عوامی تحریک نہ چل سکی۔

۲۔ نوتے فیصد عوام کا رد عمل اس آرڈی نینس کے خلاف ہے۔ اگر عوامی دباؤ کا نتیجہ ہوتا تو برعکس صورت حال ہونی چاہیے تھی۔

۳۔ سیاسی راہنماؤں نے بھی کھل کر اس آرڈی نینس کی مخالفت کو۔ اگر عوامی مطالبہ ہوتا تو ہرگز سیاست دان یہ جرأت نہ کر سکتے۔

۴۔ احمدیوں کی جان و مال اور شہری آزادی پر اور ان کی مساجد پر جس طرح حکومت کے علماء آرڈی نینس سے پہلے چند شر پسندوں سے حملے کر رہے تھے۔ آرڈی نینس کے بعد بھی ان کی یہ انسانیت کش کوششیں جاری ہیں اور جہاں جہاں بھی شریف انفس انتظامیہ

اور پولیس نے ایسے علماء اور ان کے پیروں کے خلاف کارروائی کی کوشش کی حکومت نے دباؤ ڈال کر ان کو انتظامیہ کی پکڑ سے بچایا۔

۵۔ ملاؤں کے ایک مخصوص گروہ کو حکومت نے آرڈی نینس کے بعد بھی چھٹی دے رکھی ہے کہ کھلم کھلا احمدیوں کے خلاف قتل و غارت اور لوٹ مار کی تعلیم دیں۔ اور ان کی مساجد کو منہدم کرنے پر عوام کو اکسائیں۔ اسی طرح پہلے سے بڑھ کر شدت کے ساتھ اپنے مطالبات پیش کرنے کی بھی ان کو کھلی چھٹی ہے۔ ان مطالبات میں یہ مطالبہ بھی شامل ہے کہ ان کو زبردستی مسلمانوں سے الگ ایسا مضحکہ خیز لباس پہنایا جائے کہ دیکھنے میں یہ تاشے کے جانور نظر آئیں۔ اور یہ مطالبہ بھی شامل ہے کہ ان کو علماء کے سپرد کیا جائے۔ تاکہ وہ اپنے پیروں چانٹوں کے ساتھ مل کر ان کو سنگسار کریں۔ علاوہ ازیں ان کے نام زبردستی تبدیل کر دیئے جائیں۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۳ پر)

غلبہ دین کا ضامن !!

کتنے خوش بخت ہیں ہم کتنا سب سے یہ نظام جلوہ افروز سدا رہتا ہے اک ماہ تمام نور و محمود ملے ناصر ملت بھی ملے ! منبع جود و کرم تھے یہ بزرگانِ کرام ایک سے ایک ملا گو ہر نایاب ہمیں آج ہمدی کی جماعت کا ہے طاہر سا امام اس کی آواز میں شوکت ہے نگاہوں میں پیار دل کی گہرائی میں جانا ہے اتر اس کا کلام ایک عاصی کو بھی سینہ سے لگا لیتے ہیں دستِ اطہر سے عطا کرتے ہیں عرفان کا جام نور ایمان سے دل ہوتے ہیں روشن ان کے آپ کی دید سے محفوظ جو ہوتے ہیں غلام ابن محمود کو یارب ہو عطا عمر طویل ہے بعد عجز دعا گو ترانا چینیہ غلام آئے خدا ! شمع خلافت کو فرسوزاں رکھو غلبہ دین کا شبیر ہے ضامن یہ نظام

مفتظوری صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھارت

سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت ماہ فرج (دسمبر) ۱۳۶۵ھ تک کے لئے حکم مولوی خورشید احمد صاحب انور کی حیثیت سے صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھارت مفتظوری رحمت فرمائی ہے۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مومنوں کی تائید اور راہنمائی فرمائے اور اس اہم ذمہ داری کو بطریق احسن پورا کرنے کی توفیق عطا کرے آمین۔

ناظر اعلیٰ قادیان

دہتر سے خیر و کبار رہا کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔ (مینجر)

خاکسار شبیر احمد واقف زندگی۔ کیل المال اول بڑو

خطبہ

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۴ اربوگ (ستمبر ۱۹۴۳ء) بمقام مسجد فضل لندن

حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ بصیرت افروز خطبہ جسے کیسٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکر ادارہ تبلیغی سوسائٹی اپنی ذمہ داری پر ہمیشہ جاری رکھ رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

شہرہ و اقوال اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-
 حضرت خلیفۃ المسیح نے قرآن کریم کی آیات سے استنباط کرتے ہوئے
 جماعت پر یہ واضح کیا تھا کہ جہاں تک قرآنی تسلیم کا منشاء اور مدعا ہے۔

کوئی حکومت بھی جو انصاف سے عاری ہو

کوئی حکومت کہلانے کا حق نہیں رکھتی اور کوئی عدالت بھی جو انصاف سے عاری
 نہ ہو شرعی عدالت کہلانے کا حق نہیں رکھتی۔ اس سلسلے میں ایک اسلامی کہلانے والی
 عدالت میں جو کچھ انصاف کے نام پر ہو رہا ہے اس کی چند مثالیں میں نے آپ کے
 سامنے پیش کی تھیں۔ آج میں ایک ایسی عدالت کا ذکر کرتا ہوں جو شرعی کہلاتی
 ہے اور دیکھنا یہ ہے کہ کیا وہ انصاف کے مطابق کام کر رہے ہے۔ یا انصاف
 سے ہے اگر یہ قطعی طور پر ثابت ہو کہ وہ عدالت انصاف پر قائم نہیں تو
 قرآن کریم کی بات مانی جائے گی۔ اس عدالت کا دعویٰ نہیں مانا جائے گا۔
 اگر کوئی ایسی عدالت کو شرعی عدالت نہیں کہا جائے گا۔ یا تسلیم نہیں کیا جائے
 جو قرآن کریم کی رو سے انصاف پر مبنی فیصلے نہیں کرتی۔ ہمارا جو معاملہ بعض
 امریکی وکیلوں نے پاکستان میں قائم کر دیا ایک شرعی عدالت میں پیش کیا اس
 کے تفصیلی فیصلے کا تو ابھی انتظار ہے۔ اور جب بھی وہ تفصیلی فیصلہ آئے گا یہ
 ان کے دلاء کا کام ہے جنہوں نے ابتداءً مقدمہ پیش کیا تھا کہ وہ یہ فیصلہ کریں کہ آیا
 اس کی اپیل کسی بلا عدالت مثلاً سپریم کورٹ میں کرنی ہے یا نہیں کرنی اور
 جو دلائل وہ دیں گے ان کو دیکھیں کہ کس حیثیت سے ان دلائل کے ادراغ بحث ہونی
 چاہئے۔ میرا یہ کام نہیں۔ میں تو صرف اس حصے سے متعلق کچھ بیان کر دوں گا کہ آیا
 اس عدالت کا فیصلہ

قرآن کی رو سے مبنی برانصاف

ہے یا نہیں۔ اگر انصاف پر مبنی نہیں ہے تو اس کا یہ حق بہر حال نہیں ہے کہ اپنے آپ
 کو شرعی عدالت کہے۔ فیصلہ کا جو خلاصہ انہوں نے بڑا افتخار میں فوری طور پر
 لکھ کر دیا ہے اس کا مرکزی نقطہ یہ ہے کہ جماعت احمدیہ پر کسی قسم کا کوئی ظلم
 نہیں کیا گیا۔ جماعت احمدیہ کسی بنیادی حق سے محروم نہیں کیا گیا اور حکومت
 جماعت احمدیہ کو اجازت دیتی ہے کہ بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کو چاہو تو نبی تسلیم کر دو
 شوق سے کہہ دو اور مسیح موعود مانتے ہو تو بے شک مانو۔ جب یہ دو باتیں نہیں بتادی

لکھے ہیں حکومت کی طرف سے، کہ تم اپنے سلسلے کے بانی کو نبی بھی یقین
 کر دو اور مسیح موعود بھی تسلیم کر دو۔ لو چہ نہیں کیا اعتراض ہے چہرے کہہ گئے کہ
 تمہارا بنیادی حقوق میں دشمنی انداز ہی ہو رہی ہے۔

یہ ہے خلاصہ اس منطق کا

لیکن اس کے ساتھ ہی ان کے کچھ ثمنی پر بھی ہیں فیصلہ یہ ہے کہ اگرچہ ہمیں
 یہ تو حق ہے بنیادی طور پر کہ بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کو نبی تسلیم کر دو، یقین نبی کے
 لوازمات اس کے تعلق استعمال نہیں کرتے۔ نبی جس چیز کو کہا جاتا ہے اس کے جو
 نتائج پیدا ہوتے ہیں ان میں سے کوئی نتیجہ بھی اس کے بارے میں ہم نہیں اختیار
 کرنے کی اجازت نہیں دے سکتے۔ مثلاً جب کوئی انسان کسی کو نبی تسلیم کرتا ہے۔
 تو اس کے متعلق مسنونہ دعائیں جو نبی کے لئے ثابت ہیں تو ان سے بھی اور سنت
 سے بھی، وہ خود بخود زبان پر آتی ہیں۔ "علیہ الصلوٰۃ والسلام" کے بغیر کوئی شخص
 کسی نبی کا ذکر نہیں کرتا۔ تو عدالت کہتی ہے دیکھو ہم نے تمہیں بنیادی حق سے
 محروم نہیں کیا نبی تو تسلیم کرنے دیا ہاں نبی کے لوازمات ہم نہیں مانیں گے۔
 نبیوں والا سلوک ہمیں کرنے دیا ہے اس سے صرف نبی تسلیم کرنے دیں گے
 اور تمہارے بنیادی حق پر کوئی برا اثر نہیں پڑا کہتے ہیں، نبی جس کو تسلیم کیا جاتا
 ہے اس کی اطاعت بھی کی جاتی ہے۔ اس کی تعلیم پر عمل بھی کیا جاتا ہے لیکن
 ہم نہیں نبی تسلیم کرنے کی تو اجازت دیتے ہیں اس کی تعلیم پر عمل کرنے کی ہرگز
 اجازت نہیں دیتے۔

وہ تسلیم کیا ہے

جس کو ہم نے نبی تسلیم کیا اس نے یہ کیا کہا۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 فرماتے ہیں :-

"ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو شخص اس شریعت اسلام میں سے ایک ذرہ کم
 کرے یا ایک ذرہ زیادہ کرے یا ترک فرمائے اور اباحت کی بنیاد ڈالے
 وہ بے ایمان اور اسلام سے برگشتہ ہے۔ اور ہم اپنی جماعت کو
 نصیحت کرتے ہیں کہ وہ سچے دل سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں کہ
 لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔ اور اس پر مبنی اور تمام انبیاء اور
 تمام کتابیں جن کی سچائی قرآن شریف سے ثابت ہے۔ ان سب پر
 ایمان پر لادیں اور صوم اور صلوٰۃ اور زکوٰۃ اور حج اور خدا تعالیٰ اور اس
 کے رسول کے مقرر کردہ تمام فرائض، کو فرائض سمجھ کر اور تمام منہیات
 کو منہیات سمجھ کر ٹھیک ٹھیک اسلام پر کاربند ہوں۔"

(ایضاً ص ۸۶)

جس کو نبی سمجھتے ہو اس کی تعلیم پر عمل نہیں کرنا یہ اعلان بن گیا۔ کیونکہ
 جس کو ہم نبی سمجھتے ہیں وہ تو یہ کہتا ہے جو میں نے پڑھ کے سنا یا ہے۔ لا الہ
 الا اللہ محمد رسول اللہ تک مساجد پر اگر لکھے گی اجازت نہ ہو تو کہا یہ جاتا
 ہے کہ اس میں انعام میں کوئی اثر نہیں پڑا۔ سو فی فیصدی قرآن اور سنت کے
 مطابق تم سے معاملہ کیا جا رہا ہے۔

امر واقعہ یہ ہے

کہ حکومت کے نمائندوں کے ساتھ پولیس اور بعض دفعہ فوج کے سپاہی آئے ہیں
 اور مسجدوں کو محصور کیا ہے کہ اپنی مساجد پر سے کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد
 رسول اللہ لکھا ہوا مسادا لیں اور بلا استثنیٰ ہر موقع پر احمدی نے یہی

عزیز وایہ دین کیلئے اور دین کی غرض کیلئے جہدیت کا وقت ہے۔

(کشتی لورڈ مہاراجہ)

27-0441

پیشکش :- گلوبے ریڈیو فیکس پکرس بی رابندر سسرانی کلکتہ ۷۱۔ گلوبے ایکسپورٹ "GLOBE EXPORT" فون :-

جواب دیا ہے کہ ہم اپنے ہاتھوں سے نہیں مٹائیں گے نہ تمہارے ملا کر شانے
 دیں گے جو چھو بیامنت سر میر لڑتی ہے گنہگار سے جو تم نے کہنا ہے کہ وہاں اگر
 حکومت اپنے ہاتھ سے مٹانا چاہتی ہے اپنے ہاتھوں کے ذریعہ مٹوانا چاہتی ہے تو
 کہے خود ہم یہ لعنت قبول کرنے کے لئے تیار نہیں چنانچہ

حکومت کے نمائندوں نے یہ لعنت قبول کی

اور اپنے ہاتھوں سے کلماتِ طیبہ کو مٹایا گیا۔ ایک جگہ نہیں، دو جگہ نہیں، بیسیوں ایسی
 مثالیں ہیں۔ اور ابھی عدالتِ عالیہ شرعیہ کا فیصلہ یہ ہے کہ یہ جو حکمتیں ہو رہی ہیں
 ان میں سے کوئی بھی شریعت کے خلاف نہیں عین شریعت کے منشاء کے مطابق
 ہے اگر جماعت احمدیہ کا نعوذ باللہ قرآن پر ایمان نہیں تو یہ حق تو تم دے چکے
 کہ حضرت مرزا صاحب پر ایمان ہے اور ان کی تعلیم پر ایمان ہے۔ تو ان کی تعلیم
 تو وہ ہے جو میں نے پڑھ کے سنی ہے۔ اس میں تو سب سے اول کلمہ طیبہ ہے۔
 اور پھر نماز اور اس کے لوازمات ہیں دوسرا فیصلہ یہ ہوا کہ تمہیں حضرت مرزا صاحب
 کو نبی ماننے کی تو اجازت ہے لیکن جب وہ نہیں، اب مسجدیں بناؤ تو مسجد کو
 مسجد کہنے کی اجازت نہیں، اس کا نام گرجا رکھ لو مندر رکھ لو جو بھی چاہو پسند
 کرو لیکن مسجد نہیں رکھ سکتے حالانکہ تمہارے امام نے تمہیں مسجد ہی بنانے کے
 لئے کہا ہے۔ اذان کے متعلق امام کا حکم ہے تو تم نے نہیں ماننا اس کی بجائے
 کوئی ڈھول بجاؤ کوئی صور بھونکو جو چاہو کرو لیکن بہر حال اذان ہمیں دینی
 اس سے دل شکنی ہو رہی ہے تو

ہر وہ حق جو نبوت کا ہے وہ چھین لیا گیا

اور محض نام میں نبی تسلیم کرنے کے حق کو یہ کہتے ہیں یہ عین شریعتِ اسلامیہ کے
 مطابق یعنی برانصاف فیصلہ ہے۔ اس کی مثال تو بالکل وہی بنتی ہے کہ کوئی
 شخص کسی سے کہے کہ میں تمہیں انسان کا بنیادی حق دینے پر کوئی اعتراض
 نہیں رکھتا تم ہر انسان کے بنیادی حق کو استعمال کرنے کے مجاز ہو۔ لیکن
 ان کی تشریح یہ ہے میں جب کہتا ہوں کہ تم انسان کہلانے کے مجاز ہو۔
 انسانی حقوق رکھنے کے مجاز ہو تو میری تشریح یہ ہے کہ تم اپنے آپ کو انسان
 سمجھ سکتے ہو اور یہی مراد ہے انسانی حقوق سے لیکن تم انسانوں والی خوراک
 نہیں کھا سکتے نہیں کھانا میٹھے کا گھاس بھوس اور وہ غذا جو جانور کھاتے ہیں
 ہر قسم کی وہ استعمال کرو نہیں کوئی اعتراض نہیں انسان کہلانا اور بات ہے یہ
 حق ہے تمہارا بنیادی حق اس سے ہم نہیں باز نہیں رکھ رہے۔ لیکن انسانوں کی طرح
 کھانا کھانے لگ جاؤ یہ کہنے ہو سکتا ہے برداشت نہ انسان سمجھنے کا حق ہم
 تمہیں دیتے ہیں لیکن

انسان کہلانے کا حق بھی نہیں دیتے

تم کہا نہ کرو اپنے آپ کو انسان۔ کیونکہ اس سے انسانوں کو تکلیف ہوتی ہے۔ تمہیں یہ تو حق
 ہے کہ تم انسان سمجھو اپنے آپ کو۔ لیکن یہ حق نہیں ہے کہ زبان استعمال کرو۔
 کیونکہ کلام کرنا تو انسان کا کام ہے۔ اور ہم تمہیں کسی حق سے محروم نہیں کر رہے۔
 دیکھو ہم تمہیں کہتے ہیں تم اپنے آپ کو انسان سمجھو، لیکن انسانوں کی طرح
 ہم تمہیں کہتے ہیں تم انسان سمجھو مگر انسانوں کی طرح لکھنا بھی نہیں ہے کیونکہ تم
 استعمال کرنا جانوروں کو کب ہم نے حق دیا ہے۔ جانور کا تو کام ہی نہیں ہے کہ
 قلم سے کام لے نہ انسان کا کام ہے ہم تمہیں حق دیتے ہیں کہ تم اپنے آپ کو انسان
 سمجھو مگر پلے کا حق نہیں دینے۔ ہر حق جو انسان کا ہے چھین لیا اور انسان کہنے
 کی اجازت دے دی اور فیصلہ یہ ہے کہ تمہیں کسی بنیادی حق سے محروم نہیں کیا۔
 اب اس کو انصاف کہیں گے یا ظلم کہیں گے، یہ فیصلہ تو کرنے کا ایک طریق ہے
 وہ تو ابھی آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں۔ لیکن پہلے یہ تو سوچیں کہ عقلوں
 کو سوایا گیا ہے دیا میں

پلے بھی انبیاء کی مخالفت ہوئی ہے

لیکن اتنی بے وقوف اتنی باگن تو م پلے بھی نہیں آپ نے دیکھی ہوگی۔ ہر چیز
 کو پلے لگتی ہے۔ جو حالت کی حد ہے کہ انسان سمجھنے تمہیں دیں گے اپنے آپ کو لیکن

ایک کام بھی انسانوں والا نہیں کرنا۔ اسی سے انسانوں کی دوا زاری ہوگی۔
 انسان سمجھیں گے کہ یہ بھی گویا ہم جیسا ہوگی ہے۔ یہ تکلیف ہے ساری۔ یہ تو
 بائبل کی تعلیم لگتی ہے قرآن کی تعلیم تو نہیں لگتی اور بگڑی ہوئی بائبل کی تعلیم
 لگتی ہے کیونکہ سچی بائبل کی تعلیم نہیں ہو سکتی۔ پیدائش میں جو روئے آج کی شری
 عدالت ہم سے لے رہی ہے وہ حضرت آدم کے زمانے میں نعوذ باللہ
 من ذلک خدا نے آدم سے یہ روئے اختیار کیا تھا۔ اور خداوند خدا نے
 کہا دیکھو انسان نیک و بد کی پہچان میں ہم میں سے ایک کی مانند ہوگی۔ کتنا
 بڑا ظلم ہوگی۔ یعنی ہم سے مراد خدا اور فرشتے تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
 نعوذ باللہ من ذلک بائبل کے بیان کے مطابق کہ اتنا بڑا اندھیر ہو گیا
 ہے کہ انسان نیک و بد کی پہچان میں ہم میں سے ایک کی طرح ہو گیا
 ہے۔ اب کہیں ایسا نہ ہو کہ وہ اپنا ہاتھ بڑھائے اور حیات کے درخت
 سے بھی کچھ کھالے کچھ لے کر کھائے اور ہمیشہ جیتا رہے۔ اگر وہ آگے
 بڑھ گیا اور زندگی بخش کوئی پھل کھا گیا۔ تو پھر تو ہم بالکل ہی مارے جائیں
 گے کہ آدم زندہ ہو جائے گا۔

یہ تعلیم جو انسانی فہم سے بالا ہے

اور ہر صاحب فہم یقین رکھتا ہے کہ لازماً یہ بعد میں کسی جاہل آدمی کی بنائی ہوئی
 ہے یہ تعلیم بائبل نے خدا کی طرف منسوب کی ہوئی ہے۔ یہ تو سمجھ آ سکتی
 ہے کہ کسی جاہل انسان نے بنائی ہو لیکن پہلے اس سے چند سال پہلے تک
 مجھے یہ نہیں سمجھ آیا کرتی تھی وہ کسی قسم کے انسان ہو گئے جنہوں نے ایسی
 احمقانہ تعلیم بنائی ہوگی۔ اب سمجھ آ گئی ہے۔ کہ ایسے بھی ہو سکتے ہیں جو
 تک دیکھا نہ جائے اس وقت تک کیسے بتا جاتا ہے باقی تو نظریاتی بات
 ہیں صرف۔ تو وہ جو قصے تھے کہ نذر کسی نے بنایا ہو گا یہ معاملہ ایسے بھی
 انسان ہو سکتے جو ایسی ایسی بلا تعلیم بنا کر خدا کی طرف منسوب کرتے ہیں کہ
 ان قصوں کو حقیقت میں دیکھا آج ہم نے آدم کا زمانہ لوٹ آیا ہے اور وہی
 ہی باتیں بنانے والے انسان اور پھر خدا کی طرف منسوب کرنے والے
 آج بھی ویسے ہی ہیں آج بھی ان باتوں کو بنا کر خدا کی طرف منسوب کیا جا رہا
 ہے۔ لیکن شریعتِ اول کی طرف نہیں شریعتِ آخر کی طرف۔ ابتدائی شریعت
 کی طرف نہیں بلکہ اس شریعت کی طرف جو اپنے ارتقا کے انتہائی منازل
 طے کر چکی ہے۔ گویا نعوذ باللہ

آج بھی اس شریعت کی آواز یہ ہے

کہ نیک و بد کی تمیز میں کوئی انسان ہم جیسا نہ ہو جائے ورنہ لوگ سمجھیں
 گے کہ یہ بھی انسان ہے۔ قرآن کریم کی تو یہ تعلیم نہیں۔ قرآن کریم میں جو
 خدا آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کو ارشاد فرماتا ہے۔ وہ تو بالکل اور
 ہے خدا تعالیٰ نے یہ فرماتا ہے۔

قُلْ اِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللّٰهَ فَاَتَّبِعُوْنِیْ یُحِبِّکُمْ اللّٰهُ
 کہ اے محمد صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم۔ ہر اچھی چیز جو ہم نے تجھے دی ہے اعلان
 کہہ کہ آؤ اور اُسے قبول کرو اور میرے جیسے بننے چلے جاؤ۔ یہ ایسی نعمت
 ہے جس سے میں تمہیں محروم کرنے کے لئے آیا ہوں اگر تم خدا سے محبت
 کرتے ہو۔ تو دوڑ کر میری طرف آؤ اور میرے جیسا بننے کی کوشش کرو۔
 جو کچھ میں کہتا ہوں وہ کرتے چلے جاؤ تو خدا بھی تم سے محبت کرنے لگے
 گا۔ کہاں یہ تعلیم کہاں بائبل کی وہ تعلیم۔ کہ نیک و بد کی تمیز میں ہم جیسا نہ
 ہو جائے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اب اس پاک کلام کی
 طرف یہ چیز منسوب کی جانے لگی ہے آج۔ قرآن کریم کہتا ہے آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کے متعلق، کہ ہم نے اسے

ساری دنیا کے لئے اسوہ

بنا کے بھیجا تھا اسوہ حسنہ۔ اسوہ حسنہ تو ان کو کہتے ہیں جس جیسا بنا جائے
 اور دعوتِ عامِ مہتمم دنیا کے لئے کہ آؤ مجھ جیسا بن کے دکھاؤ۔ لیکن
 کسی لوگ کوشش کریں ساری زندگیوں فرج کر دیں جاہدات کر دیں

کی عقلیں جو سوچ رہی ہیں وہ تو ان کی عقلیں نہیں ہیں اگر وہ ایسا سوچتیں تو ہوسکتی تھایا ایسا جاننا فیصلہ کرتیں اس لئے جو خطبہ سننے والے مسکرا رہے ہیں ان سے میں کہتا ہوں کہ وہ عقلیں اور قسم کی ہیں۔ ان کو ان باتوں کی سمجھ نہیں آئے گی۔ اگر سمجھ آ رہی ہوتی تو یہ فیصلہ ہی نہ دیتی۔ ان کے لئے ایک اور طریق ہے وہ میں ان کے سامنے پیش کرتا ہوں کہ اگر واقعی یہ انصاف ہے۔ تو ہم سے تبادلہ کہ تو انصاف کا آج کے بعد تم اپنے آپ کو مسلمان سمجھو لیکن مسلمان کہتا نہیں اور ہم کہیں گے کہ ہاں دیکھو۔

کیسا عمدہ انصاف ہوا ہے

آج کے بعد تم عبادت اپنے اوپر فریضہ سمجھو اور قرآن کریم کی اطاعت فرض سمجھو اور اذان دینی بند کر دو اور پھر کہیں گے کہ دیکھو کیسا عمدہ انصاف ہے ہم تو تمہیں کہتے ہیں کہ بعینہ انصاف کے مطابق ہم تمہیں یہ حق دے رہے ہیں کہ مسلمان بے شک سمجھو کہنا نہیں۔ تم بے شک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو واجب التحصیل سمجھو لیکن حکم نہیں ماننا بالکل۔ کسی سنت پر عمل نہیں کرتا کسی نصیحت کو نہیں مانتا۔ اور پھر ہمیں یہ نہ کہنا کہ نا انصافی ہوئی ہے کیونکہ تمہارا فیصلہ ہے کہ یہ نا انصافی نہیں ہے۔ مسلمان کا حق مل گیا۔ اگر انصاف سے تو پھر انصاف میں تو تبادلہ ہو جاتا کہ تھے ہیں اگر کسی کو تقسیم کے لئے دیا جائے اور وہ تقسیم ٹھیک نہ کرے تو یہ عام دنیاوی طریق ہے کہ کہتے ہیں بہت اچھا۔ اگر تم سمجھتے ہو ٹھیک ہے تو بانٹ لیتے ہیں ہم آپس کی تقسیم تم میری لے لو میں تمہاری لے لیتا ہوں زمیندار اکثر اسی قسم کے فیصلہ کرتے ہیں اور وہ ایسی شکل میں ڈال دیتے ہیں ضرر کرنے والوں کو۔ کہ ان کو اختیار دیا گیا نہیں رہتا کہتے ہیں یا فیصلہ تم کو دیا ہے حق اجازت کہ ہم جو حصہ چاہیں اٹھالیں یا ہم سے فیصلہ کر دو اور تم پھر اٹھا لو جو چاہو۔ یہ انصاف ایک عام طریق ہے جس کو کوئی بدل نہیں سکتا۔ بڑے سے بڑا خدی بھی اگر یہ بات مان جائے تو وہ قابو آجاتا ہے۔ تو چونکہ آپسے ہم نے فیصلہ کر دیا ہے اس لئے ہمیں اپنا حصہ تو اٹھانے دینے۔ آپ تو کہتے ہیں بڑا بڑی تقسیم ہے۔ پھر

اب یہ اختیار ہمیں ملنا چاہیے

کہ کوئی نام اپنے لئے قبول کرتے ہو۔ تو ہم تو پھر ہی قبول کریں گے کہ جو تم ظلم سمجھ رہے ہو وہ ہمارے حصے ڈال دو۔ ظلم میں نے کیوں کہا۔ اس لئے کہ بعض علماء یہ اعلان کر رہے ہیں اجازت میں چھپ رہا ہے کہ احمدیوں کے ساتھ ظلم نہیں ہوا۔ مسلمانوں یعنی ان کے ساتھ ظلم ہو گیا ہے۔ اگر یہ فیصلہ اچھی آتا پورا نہیں ہوا۔ ان کے نزدیک ابھی اتنا شدید نہیں ہے۔ وہ یہ کہتے ہیں کہ جو فیصلہ ہوا ہے اس میں اصل بات یہ ہے کہ احمدی خواہ مخواہ خود چاہتے ہیں کہ ظلم ہو گیا ہے۔ ظلم ہوا ہے مسلمانوں کے ساتھ یعنی ان کے ساتھ۔ اور احمدیوں کو حق سے زیادہ مل گیا ہے تو پھر تقسیم کر لو ہمیں مظلوم بنا دو جس کو تم ظلم سمجھتے ہو۔ اور آپ ظلم نہ جاؤ اپنی اصطلاح میں ہیں منظور ہے اور پھر اگلے فیصلے بھی جو کہ نے میں اس حساب سے کرتے چلے جاؤ تو اگر دنیا کے عام انصاف کے طریق کو اختیار کیا جائے تو کوئی مسئلہ منسلک رہتا ہی نہیں۔ لیکن بد قسمتی یہ ہے کہ

ہر فیصلہ جہالت کا

کہیں یا ظلم کا کہیں یہ خدا کے نام پر کیا جا رہا ہے۔ یہ ہے سب سے بڑی تکلیف کہ اسلام اور شریعت کو ایسا بدنام کیا جا رہا ہے کہ ساری دیا میں اگر یہ باتیں دینا کے سامنے رکھی جائیں تو حیران ہو کر دیکھنے پر ابعدین تسلیم نہیں کرتے۔ LAW COMMISION کے لئے جب ایک وفد پیش ہوا انہوں نے کہا یہ باتیں ہوتی ہیں۔ تو وہ مانتے ہی نہیں تھے مشورہ میں کہتے تھے ہوسکتی ہی نہیں یہ مانگن ہے۔ اس زمانے کے انسان کی عقل میں ایسی بات آ ہی نہیں سنیں۔ تو یہاں تک پہنچ گئے جو تم لوگ عام ہوتی ہے گراؤٹ کی۔ انصاف کے نام پر ظلم اور شریعت محمدیہ کے نام پر باندھ کر ہی نعوذ باللہ من ذلک جو کچھ کہنا ہے اپنی طرف سے کہو، اپنے دل کی تاریکی کو قرآن کی طرف کیوں منسوب کرتے ہو؟ ہم جو اسلام کی خدمت کرنے والے ہیں ہم جو ساری دنیا میں قرآن کی تبلیغ کر رہے ہیں۔ یہ سب تمہاری ہی طرف سے ہے جو گھوٹور اور بندہ آگے بڑھنے کے لئے بھی ہمارا۔ ہمیں بن کر وادہ دشمن کے ہاتھ مضبوط کر دیا اسلام کے خلاف۔

نا کچھ تو دیکھا ہو جائیں لیکن دیکھنا کے دکھانہ سکیں بعینہ وہ چیز نہ بن سکیں یہ وہ عقائد مٹا کر صلی اللہ علیہ وسلم جس کو قرآن کریم نے ہمارے سامنے پیش کیا۔ کہ ہم نہیں تقاضی سے منع نہیں کر رہے ہم نہیں یہ نہیں کہتے کہ تم جیسا بننے کی کوشش کرو۔ اس سے ہمیں تکلیف پہنچے گی ہم تو ایک جیسے دیتے ہیں کہ آؤ اور تم جیسا بننے کی کوشش کرو۔ ساری زندگیوں تم یہ جاہد سے کرتے رہو گے کچھ نہ کچھ ضرور ہونے۔ لیکن پھر بھی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم دوبارہ نہیں آ سکتے۔ لیکن قانوناً وہ کا نہیں جا رہا قانوناً تو حکم دیا جا رہا ہے کہ ضرور ہونو۔ یہ الگ بات ہے کہ وہ شان الگ ہے جو باقی انسانوں کی شان میں نہیں ہے کہ دیکھا ہو سکتے۔ درنہ خدا تعالیٰ نے اگر نعوذ باللہ من ذلک بائیس جیسی تعلیم قرآن میں دینی ہوتی تو پھر تو یہ کہنا چاہیے تھا کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اتنی بلند ہے۔ کہ ہم کسی کو اس کی INVITATION کی اجازت نہیں دے سکتے کوئی شخص بھی اگر نقل اتارے گا رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تو اس کو سزا ملنی چاہیے کہ وہ گویا نعوذ باللہ من ذلک محمد بن رہا ہے ایک یہ بھی تو جو جان ہوسکتا ہے ایک یہ بھی طرز اختیار کی جاسکتی ہے۔ کتنی بڑی گستاخی ہے۔ یہ نہ ہو کہ کہیں لوگ تمہاری شخصیت لگ جائیں نعوذ باللہ من ذلک حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے کہ ازل تو یہ کہ ساری دنیا کی کوشش محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی صورت یہ ہے کہ ضرور بننے کی کوشش کر رہے ہیں کہ وہ نہیں بننا اور نہ بے عزتی ہو جائیگی یہ تعلیم تو اس زمانہ کی ایسی ہی بلکہ آباد تو نہیں کہنا چاہئے۔ تم کہہ رہے آدم کے زمانے کی اب جو دوبارہ جس کی تکرار کی جا رہی ہے۔ اگر اچھوں جیسا بننے کی کوشش کرو گے تو اچھوں کی بے عزتی ہو جائے گی۔ اور کیا یہ جاتا ہے کہ یہ انصاف ہے اور شریعت کے عین مطابق ہے۔ کس شریعت کے مطابق ہے؟ قرآنی شریعت میں تو اس کا کوئی اشارہ کوئی ذکر بھی نہیں ملتا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جیسا بننا

بننے کی کوشش کرنا اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے آخوند کی تک نہیں ہوتی تو آ مسلمان جیسا بننے سے ٹکا کیسے ہنگ ہو جائیگی تم نعوذ باللہ حضور اکرم سے بھی بڑھ کے معزز ہو خدا کی نظر میں کہ وہ ان تو عام دعوت دی جا رہی ہے کہ آؤ اور محمد مصطفیٰ بننے کی کوشش کرو اور یہاں یہ حکم دے رہی ہے شریعت۔ کہ عام مسلمان جیسا بھی نہیں بننا اور نہ مسلمان کی بے عزتی ہو جائے گی۔ کوئی ایک ہو جہالت کی بات تو ان سے بیان بھی کر سکے یہاں تو جہالت کا مرکب ایسا تیار ہوا جیسے حکیم معجزات بناتے ہیں وہ رش میں چیز آتی ہے سچ میں ڈالنے چلے جاتے ہیں یہاں تک کہ کچھ سمجھ نہیں آتی کیا چیز تھم رہی ہے۔ جہالت کا ایک مرکب بن گیا ہے یہ فیصلہ۔ اور تمہارا یہ بار اعلان یہ ہے کہ ہمیں یہ تو عین انصاف ہے تمہارے ساتھ۔ تم یہ کیا حق رکھتے ہو کہ عار سے متعلق التزام لگاؤ کہ ہم انصافی کر رہے ہیں۔ کہ ہمیں ہم نے حق دے دیا ہے ہی سمجھو۔ یہ الگ بات ہے کہ ساتھ بھی کہہ دیا ہے کہ

نبیوں جیسا سڑکی

بالکل نہیں کرنا۔ کوئی بات نہیں آج جو ظلم ہے اس کی نافرمانی کرنا ہے۔ اس سے کب فرق پڑ جاتا ہے۔ ہم تمہیں انسان کہتے ہیں۔ انسان جیسا سمجھتے ہیں۔ لیکن ساتھ یہ بھی کہہ رہے ہیں کہ انسانوں جیسی کوئی حرکت نہیں کرنی۔ جاہ بٹھا کھاؤ جا رہا ہے یہ ہلو بجائے دو انگول کے۔ زبان سے کام نہیں لینا انسانی۔ ان جیسی حرکتیں کوئی نہیں کہیں اگر انسان جیسی حرکتیں بھی کر دے گے تو تمہیں باندھ دیا جائے گا زنجیروں سے۔ اور کم سے کم تین سال پھر گلیوں میں پھر نے نہیں دیا جائیگا انسان جیسے لباس نہیں پہننے انسان جیسا معاشرہ اختیار نہیں کرنا۔ ہم تو فرقہ اتنا کہہ رہے ہیں۔ اور تم پاگلوں کی طرح ساری دنیا میں بدنام کر رہے ہو کہ تمہیں حقوق سے محروم کر رہے ہیں۔ انصاف نہیں کہتے ہیں کہ تمہیں جہالت ہو چھوڑو۔ انعام لگا رہے ہو کہ تمہیں حقوق سے محروم کر رہے ہیں۔ ہم تو کہتے ہیں بے شک انسان سمجھتے ہو یا نہیں آپ کو۔ پس اتنی ہی بات ہے کہ انسانوں والی باتیں کوئی نہیں کریں یہ کس طرح حقوق سے محروم ہو گئی۔

یہ انسان ہوا ہے شریعت کی گھوٹ سے

آباد رہتا ہے یہ عقل یا انصاف کے مطابق ہے اس کا فیصلہ کیسے ہو؟ آپ

کوئی حد تو ہونی چاہیے

اس سے باز آنا چاہیے اب کیونکہ جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے بار بار یہ وقت اب تھوڑا رہ گیا ہے میرے نزدیک۔ وہ دن نزدیک ہے جب خدا کی پکڑ ان کو لے لے گی۔ اور جب خدا کی پکڑ آتی ہے تو قرآن کریم فرماتا ہے۔ وَلَا تَسْتَعْجِلْ لَهُمْ شَيْئًا مِنْهُمْ شَيْءٌ أَنْ يَخْتَارُوا لِذٰلِكَ كَانَ سَعْدًا لِّمَنْ خَشِيَ رَبَّهُ۔ تو اللہ تعالیٰ کا خوف کرو اور خدا کے نام پر قرآن کریم سے مذاق نہ اڑاؤ۔ اسلام کے تصور انصاف کی دھجیاں نہ بکھیرو۔ تقویٰ کے نام پر جبروت کی تعلیم نہ دو۔ کیونکہ اس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ تمہیں زیادہ دیر تک ڈھیل نہیں دے گا۔

یہی میری نصیحت ہے

اللہ تعالیٰ انصاف کہے اس قوم کو، اس میں بہت اچھے لوگ بھی ہیں اس میں کوئی شک نہیں۔ میں پھر تکرار کرتا ہوں کہ وہ لوگ جو اس وقت جماعتِ اجویہ پر ظلم کر رہے ہیں وہ بہت قصور سے ہیں تھوڑا بڑا ایک معمولی اقلیت ہے جس کی کوئی بھی حیثیت نہیں ملک کی اکثریت کے مقابلے پر اور وہ اقلیت نافذ ہو چکی ہے بدبختی سے۔ اس لئے اس کے داغ مارے ملک کی طرف منسوب نہیں کرنے احمدی نے یہ بھی دوبارہ تاکید کرنا ہوں۔ اور وہ دکھ جو ہیں ان کے نتیجے میں اکثریت کو کوئی بددعا نہیں دینی۔ اگر واقعہ یہ ہے کہ اکثریت کی شرافت ہے جو جماعتِ احمدیہ کے ادھر مزید مظالم نہیں ٹوٹے۔ بہت زیادہ خوفناک حالات ہو سکتے تھے اگر بھاری اکثریت شریعت نہ ہوتی۔ ہذا اللہ اعلم، پولیس ہے ہر قسم کے ٹکے میں بعض لوگ جو صبر پرست، زحمان، رکھنے والے۔ وہ حکومت کی خاطر ہر ظلم کر جاتے ہیں لیکن بہت ہی تھوڑے ہیں گنتی کے چند ہیں وہ۔

بھاری اکثریت

ہے جن کا دل اس فیصلہ میں نہیں ہے۔ کلم کھلا وہ کہتے ہیں۔ جب ان کے پاس اس قسم کی شکایتیں آتی ہیں تو وہ رد کر دیتے ہیں ان کو۔ کہتے ہیں جو چاہو کرو حکومت سے بھاری شکایت کرو لیکن ہم یہ جاہلانہ بات نہیں کریں گے۔ تو قوم کی حالت زہد صرف یہ کہ انہی غراب نہیں جتنی کبھی جارہی ہے بلکہ دن بدن قوم کو ان اندھروں کو دیکھنے کے تصور میں روشنی مئی شروع ہو گئی ہے اور وہ باتیں جو اس سے پہلے آپ نہیں سمجھا سکتے تھے آج قوم خود کھینے لگ گئی ہے۔ کہتے ہیں ے
تنزل کی حد دیکھنا چاہتا ہوں
کہ شاید یہیں ہو تو تم نے کارمینہ!
تو بعض دفعہ فونوں کو تنزل کی حد میں جا کر ترقی کے زینے ملتے ہیں۔ یہی حال اس وقت پاکستان کی قوم کا ہے۔ بعض ظالموں نے ظلم کی اور جہالت کی اتہا کر دی۔ یہاں تک کہ ایک رد عمل پیدا ہو گیا ہے اور عوام الناس دن بدن دیکھنے لگے ہیں کہ یہ کیا ہو رہا ہے اور جماعت احمدیہ کے ساتھ۔

ہمدردیوں دن بدن بڑھتی چلی جارہی ہیں

اتنی شدید کوشش کی ہے حکومت نے، لکھو کھارو پیہ خرچ کر کے کہ جماعت احمدیہ بدنام ہو۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف نہایت گندی کتابیں شائع کروائیں ڈرامے لکھوائے لوگوں سے ذلیل۔ ربوہ کے متعلق عجیب و غریب کہانیاں شائع کر دوائیں گئیں ہر قسم کا گند اور خبیث باطن جو ان کا اپنا تھا وہ نظر کر جماعت پر پھینکا عام حالات میں آپ سوج بھی نہیں سکتے کہ اگر ایسی بات ہوتی تو کسی قیامت وہاں ٹوٹ سکتی تھی، مگر جتنی زیادہ کوشش ہو رہی ہیں اتنا عوام رد عمل دکھا رہے ہیں اور جماعت کے زیادہ قریب آتے چلے جا رہے ہیں اس لئے بڑی جہالت ہو گئی کہ جب آپ ان کے پیچھے جا رہے تھے اور وہ آگے دوڑ رہے تھے اس وقت تو آپ دعائیں کر رہے ہوں اور جب وہ آپ کی طرف دوڑنے لگے ہیں تو آپ ان کے لئے بددعا شروع کر دیں اس لئے بعض بے خبری سے جو خطوں میں بے قرار ہو گئے کہتے ہیں اس قوم کو تباہ ہو جائے تو ذرا اللہ من ڈلائے یہ ہو جائے ان کو یوں بتا رہا ہوں کہ تمہارا احمدیت سے

کوئی تعلق نہیں ہے اگر اس قسم کی سوج سوجو گے۔

تم نے بھلائی سوچنی ہے بنی نوع انسان کی

اور خاص طور پر اپنے اہل وطن کی اسلئے پاکستانی کا فرض ہے خصوصیت کے ساتھ اور احمدی کا بالعموم احمدیت کی بقا کی خاطر کہ یہ دعا کرے کہ اللہ تعالیٰ اس جماعت کو اور زیادہ بڑھائے اور زیادہ تقویت دے۔ ان پر رحمتیں نازل فرمائے جنہوں نے مخالف حالات میں بھی سچ کی خاطر زبان کھولنی شروع کر دی۔ ان کے گھر دل کو برکتیں عطا فرمائے جنہوں نے تحریک اور تحریک کے وجود حکومت کی چھتری کے باوجود، احمدیوں کو لوٹنے سے احتراز کیا آج سے زیادہ بہتر موقعہ احمدی کے خلاف ظلم کا پاکستان میں نہیں آسکتا اور اس کے باوجود بھاری اکثریت ہے جو موقعہ پانے کے باوجود رک رہی ہے۔ اور اس کو استعمال نہیں کر رہی۔ تو

اس قوم کے لئے تو بہت دعائیں کرنی چاہئیں

اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے اس قوم کو کہ جلد جلد ان کی آنکھیں کھلتی چلی جائیں جیسا کہ نظر آ رہا ہے کھل رہی ہیں۔ اور آپ دیکھیں گے انشاء اللہ تعالیٰ نے جب خدا ان ظالموں کو سزا دے گا تو کس تیزی کے ساتھ یہ قوم پھر احمدیت میں داخل ہونا شروع ہوگی جتنی زیادہ انہوں نے روکیں ڈالی ہیں اتنی ہی قوت اور جوش ان کے ساتھ جیسا سیلاب کے بند ٹوٹ جاتے ہیں اس طرح میں خدا کے فضل سے پاکستانیوں کو احمدیت میں داخل ہوتے ہوئے دیکھ رہا ہوں۔

منقولہات

”میں گلا کٹانے جا رہا ہوں“

”بعض لوگ کہتے ہیں کہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو کو اس سلسلے تحتہ دار پر شکن پڑا کہ مسٹر بھٹو بختیار سے حق دکانت ادا نہیں ہوا۔“

”بلکہ اللہ سے سی آئی اسے کی سازش قرار دیتا ہے۔“

ایک گروہ کے نزدیک مسٹر بھٹو کا گلا لانی کیسپ میں توڑے جانے والے مظالم کے قدرتی رد عمل کے طور پر تین تین بارے میں خود مرہ بھٹو کی بھی ایک رائے تھی ملاحظہ فرمائیے مذکورہ ذوالفقار علی بھٹو صاحب کے بیان میں مسٹر بھٹو کو جب مسٹر بھٹو کو جماعت احمدیہ کے افراد کو قومی اسمبلی سے غیر مسلم اقلیت قرار دلوانے کیلئے قرارداد کا مسودہ ہاتھ میں لے کر وزیراعظم آفس سے قومی اسمبلی روانہ ہوئے تو مسٹر بھٹو نے انتہائی نفیس سوٹ پہن رکھا تھا۔ لیکن ان کا دل بچا بچا سا اور داغ انتہائی بو بھل محسوس ہو رہا تھا۔

میں نے محتاط اور انتہائی مختصر الفاظ میں مسٹر بھٹو سے کہا کہ آج آپ امت مسلمہ کی تاریخ میں انتہائی اہم فیصلہ کا اعلان کرنے والے ہیں۔ لیکن افسوس کہ ابھی تک آپ کے ذہن میں اس فیصلہ کے لئے کیسوی کا فقدان محسوس ہو رہا ہے۔ گویا آپ اتنے بڑے فیصلے کا اعلان بھی کرنے جا رہے ہیں اور اس کی اہمیت کا خود آپ کو پورا پورا احساس نہیں۔

مسٹر بھٹو بولے :-

”بس اتنا کہ میں گلا کٹانے جا رہا ہوں۔“

(قوی ڈائجسٹ، دسمبر ۱۹۸۲ء، صفحہ ۲۱۹)

الاشاد نبوک

”قَالَ اللَّهُ أَنْفِقْ يَا ابْنَ آدَمَ أَنْفِقْ عَلَيْكَ“ (بخاری کتاب الزکوٰۃ)

(ترجمہ)

”اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اے ابن آدم تو میری راہ میں خرچ کر میں تجھ پر خرچ کر دے گا“

”حجاج دعا ہے کہ ازارا کین جماعت احمدیہ (مہاراشٹر)“

میں حضرت علامہ فخر الدین رازی نے تفسیر
کبیرہ کی تفسیر علامہ جعفر طبری نے تفسیر ابن
جریر میں حضرت مولوی آل من صاحب
نے ازالہ اوہام میں حضرت مولانا رحمت
اللہ کیرانوی نے اظہار حق میں امام اہل
سنت حضرت علامہ سعد الدین نقشبانی
کے شرح عقائد میں اور علامہ حضرت
عبد العزیز فرہاروی نے اسکی شرح
برائے اس میں اس قرآنی اصول کا بطور خاص
تذکرہ فرمایا ہے۔ اور مولوی امرویت
کے بعد ۳۰ سال بعد کو عبادت کا پیمانہ تسلیم
کیا ہے عہد حاضر کے ممتاز علماء میں سے
جناب مولانا شہداء اللہ صاحب امرتسری
دیباچہ تفسیر ثنائی ص ۱۰۰ میں تحریر فرماتے
ہیں :-

” نظام عالم میں جہاں اور قوانین
خداوندی ہیں یہ بھی ہے کہ کاذب
مدعی نبوت کی ترقی نہیں ہو سکتی
نقدہ جان سے مالا جاتا ہے واقعات
گذشتہ سے بھی اس امر کا ثبوت
پہنچتا ہے کہ خدا کبھی کسی جھوٹے
نبی کو سرسبزی نہیں دکھائی یہی
وجہ ہے کہ دنیا میں باوجود غیر
مقامی مذاہب ہونے کے جھوٹے
نبی کی امت کا نبوت مخالف
بھی نہیں بتلا سکتے “

یہاں یہ بتانا بھی ضروری ہے کہ پہلے حضرت
مسیح زہرا کے چہ جڑ پھر کھائے گا ہاک
سورگ کا
” اے ایڈیشن سے ” ثنائی اکادمی لاہور
نے یہ عبارت دیباچہ تفسیر سے حذف
کر دی ہے “

یہاں یہ بتانا بھی ضروری ہے کہ پہلے حضرت
آدم کی حکومت کا باغی کہا گیا پھر یہ
کہا گیا کہ آپ نعوذ باللہ انگریزی نبی
تھے مگر کچھ عرصہ سے پہلے خیال ہی کی
یا رنگت سنائی جانے لگی ہے اور یہ
وائے قائم کی گئی ہے کہ آپ کا مقصد
ابتدائی سے رنج سکون پر آمیزی حکومت
کا قیام تھا چنانچہ جناب مولانا ابوالقاسم
دلاویزی فرماتے ہیں :-

” حقیقت یہ ہے کہ ترقی
کر کے سلطنت پر فائز ہونے
کا لالچہ عمل بھی شروع سے ان
کے پیش نظر تھا۔ اور انہیں آغاز
از مت اس مطلب کے الہام
میں جاکر تھے چنانچہ
رب کا پہلا الہام جو ۱۸۶۸ء
یا ۱۸۶۹ء میں سواہر تھا کہ بادشاہ
ترک سے کیزین سے برکت
دہلی میں گئے اس سے ہم

تادیبی صاحب کی ذہنی کیفیت
ان کے خیالات کی بلند پروازی
اور ان کی اولوالعزمی کا ضرورت
جلت ہے اور اس سے یہ بھی
متبادر ہوتا ہے کہ قیام سلطنت
کے اصل داعی و محرک مرزا صاحب
ہی تھے۔ آخر کیوں نہ ہوتا قوم
کے مغل تھے اور رگوں میں تیموری
خون دوڑ رہا تھا میرے خیال
میں مرزا صاحب نے قیام
سلطنت کی بنی آرزوں کو اپنے
دل میں پرورش کیا وہ قابل صد
بہتر تھیں۔

(اخبار آزاد) لاہور ۲۲ نومبر ۱۹۵۰ء
بہر حال قرآن کے خدائی اصول کے
پیش نظر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
میں اس زمانہ میں جب کہ آپ کو انگریزی
حکومت کا باغی قرار دیکر تختہ دار تک
پہنچانے یا کم از کم نظر بند کئے
جانے کی سازشیں کی جا رہی تھیں بار
بار یہ پُر شوکت اعلان فرمایا کہ :-

” یقیناً سمجھو کہ یہ خدا کے ہاتھ کا لگا
سوا لودہ ہے خدا کا کہ ہرگز ضائع
نہیں کرے گا۔ وہ داعی نہیں
ہوگا۔ جب تک کہ اس کو کمال تک
نہ پہنچا دے اور وہ اسکی آبشار
کمرے کا اور اسکے گرد احاطہ
بنائے گا اور تعجب انگیز تر حیات
لے گا۔

(انجام آقہم ص ۱۴)
ہاں وہ درخت ہوں جس کو مالک
حقیقی نے اپنے ہاتھ سے لگایا ہے “

(ضمیمہ تحفہ کوثریہ صفحہ ۱۰۲)
” صادقوں کی ہی نشانی ہے کہ انجام
انہیں کا ہوتا ہے خدا اپنی تخلیقات کے
ساتھ ان کے دلوں پر نازل کرتا
ہے پس کیونکہ وہ عمارت منہدم
ہو سکے جس میں وہ حقیقی بادشاہ
فردکش ہے۔ “

(اربعین نمبر ۳ ص ۱۰)
” میں جانتا ہوں کہ خدا تعالیٰ میرے
ساتھ ہے۔ اگر میں پیسا جاؤں اور
کچلاؤں اور ایک ڈرے سے
بھی چھوڑتا ہوں جاؤں اور ہر ایک
طرف سے ایذا اور گالی اور لعنت
دیکھوں۔ تب بھی میں آخر فتحیاب
ہوں گا۔ مجھ کو کوئی نہیں جانتا
مگر وہ جو میرے ساتھ ہے۔ میں
ہرگز ضائع نہیں ہو سکتا۔ دشمنوں
کی کوششیں صحت میں اور اسکی
کے منصوبے نا جا سکتے۔ “

” اے نادان اور اندھو مجھ سے
پہلے کیوں صادق ضائع ہوا جو
میں ضائع ہو جاؤں گا۔ کس
تجھے وفادار کو خدا نے ذلت
کے ساتھ ملا کر دیا جو مجھے ہاک
کے کا یقیناً یاد رکھو اور کان
کھول کر سونو کہ میری روح ہاک
ہونے والی روح نہیں اور میری
بشریت میں ناکامی کا
حمیہ نہیں مجھے وہ ہمت
اور ہمتی بخشا گیا ہے جس کے
آگے پہاڑ ہیچ ہیں۔ میں کسی کی
پر وہ نہیں رکھتا۔ میں اکیلا
تھا اور اکیلا رہنے پر ناراض
نہیں تھا کیا خدا مجھے چھوڑے
گا کبھی نہیں چھوڑے
گا کیا وہ مجھے ضائع کر دینا
کبھی نہیں ضائع کرے گا
دشمن ذلیل ہوں گے اور
حاصل شرف مندہ اور خدا
اپنے بندہ کو ہر میدان
میں فتح دے گا۔ “

(انوار اسلام ص ۱۲)
احمدیت کو انگریزی ایجنٹ قرار دینے
والے ایک ممتاز لبرل سے جلسہ سیکولٹ
۱۹۳۵ء میں یہ پیش گوئی کی۔
” مرزائیت کے مقابلہ کے لئے
بہت لوگ اٹھے لیکن خدا کو یہی
منظور تھا کہ یہ میرے ہاتھوں
سے تباہ ہو۔ “

(سوارنج عطاء اللہ شاہ بخاری ص ۱۰۰)
کاہلی مطبوعہ جون سن ۱۹۲۹ء
یہ دھاوا بے جا نہ تھی بلکہ انگریزی کی
انگریزی حکومت اور کانگریس دونوں
اسکی پشت پناہ تھیں۔ اس پیش گوئی
کے چار سال بعد ۱۹۳۹ء میں ان
کے ایک دوسرے ساتھی نے پشاور
کالفرنس میں اعلان فرمایا کہ
” ہم دس برس کے اندر اندر اس
فقتہ کو ختم کر کے چھوڑیں گے “
(خطبات احرار ص ۱۰۰) جلد اول مرتبہ
شورش کشمیری مارچ سن ۱۹۵۱ء ناشر
مکتبہ احسوار لاہور

اگر عمل ہوا تو ان کے ٹھیک دسویں سال
خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو لودہ جیسے
عالمی مرکز کی بنیاد رکھنے کے بعد اس میں
رب سے پہلے شاندار جلسے انعقاد کی
توفیق عطا فرمائی۔ اور پھر اس کی ترقی کا
ایک ایسا انقلابی اور اعجازی دور شروع

ہوا کہ ایک عالم حیرت زدہ رہ گیا چنانچہ
ضیض آباد کے اخبار انیسٹریٹ کے آرگٹ
۱۹۵۵ء صفحہ ۱۰ میں لکھا
” قادیانی جماعت ان تمام مخالفوں
کے علی الرغم برہم صحتی چلی گئی اور
آج تک مخالفیت کے جتنے طوفان
اس کے خلاف اٹھے ان کی لہریں
تو اہستہ آہستہ وہی اچھرتی رہیں
لیکن یہ لہروں پھیلنا چلا گیا “

پھر ۲۳ فروری ۱۹۵۶ء کے پیر چہ میں اعتراف
کیا کہ ” ہمارے واجب الاحترام بزرگوں
نے اپنی تمام تر صلاحیتوں سے قادیانیت کا
تقابلہ کیا لیکن یہ حقیقت سبک سامنے ہے کہ
قادیانی جماعت پہلے سے زیادہ مستحکم اور
وسیع ہوئی گئی مرزا صاحب کے باقیان جن
لوگوں نے کام کیا ان میں سے اکثر تقویٰ، تعلق
باللہ، دیانت، خلوص علم اور اثر کے اعتبار
سے پہاڑوں جیسی شخصیتیں رکھتے تھے۔۔۔
لیکن ہم اسکا باوجود اس تلخ نوائی پر
مجھ نہیں کہ ان اکابر کی تمام کاوشوں کے با
وجود قادیانی جماعت میں اضافہ ہوا ہے۔ یہ اضافہ کس
صورت میں ہوا؟ اس سوال کا جواب اخبار شرقی ۲۰
جون ۱۹۵۶ء صفحہ ۱۰ میں یہ ہے کہ۔۔۔

ہم نے گذشتہ نصف صدی میں اچھریں
کی مخالفت میں محض جاموں بھوسوں
اور مظاہروں اور کانفرنسوں اور
تقریروں سے کام لیا لیکن اچھریں
نے خاموشی کے ساتھ ماڈرن پھیلائے اس
وقت دنیا کے اکیس ملکوں میں انہوں
نے پچاس سے زیادہ اچھریں قائم کر رکھے
ہیں۔ ان کے زیر اہتمام تین سو چالیس
مسجد تعمیر ہوئیں۔ گونا گویا ایک سو اسی
انڈینسٹریٹ میں ساٹھ سیر ایون جی
چالیں۔ ناچریا میں چالیس اور مشرقی
افریقہ میں بیس برہانہ۔ امریکہ جرمنی
ڈنمارک۔ ہالینڈ وغیرہ میں بھی ان کی
مساجد موجود ہیں۔ انگریزی جرمن اور
دوسری زبانوں میں سولہ رسالے جاری
ہیں اور ہائی سڈ ادو سر سے نمایاں
افراد کی کتابیں بھی مختلف زبانوں
میں طبع ہو کر دنیا بھر میں فروقت
ہو رہی ہیں چونکہ عامۃ المسلمین نے
ایسی کوئی مہم کو شش نہیں کی
اس لئے بیرونی دنیا کے بیشتر
حاکم میں اسلام کی دہی تاویل
چالو ہے جو احمدیہ کے تھے میں احمد
بعض افریقی ممالک میں تو اہمیت
ہی کو اصل اسلام کا مشہور ہوا
جاتا ہے۔ (یہ نوسال تقریر کے بعد
پندرہ کے فضل سے جماعت کی مساجد میں اور لبرل
اس کے بدیشی بہا اضافہ ہو چکا ہے) (جانتے)

اس پر حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: عوہنتہ در رب العزتہ رب کعبہ کی قسم یہ مومنہ ہے۔
ذوالیوقت والیجہ از حضرت عبدالوہاب ثورانی جھٹ ۸ جلد ص ۱۰۰

سردار دروہ نام صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ کا پتھر غیر مسلم کو مسلمان بنانا تھا اور آج کے علماء اس اسوہ حسنہ پر اس طرح عمل پیرا ہیں کہ اجری مسلمانوں کو غیر مسلم قرار دے رہے ہیں۔ جبکہ حضرت بانی جماعت احمدیہ علیہ السلام نے بڑی صراحت سے فرمایا کہ ایک احمدی کا کیا مطلب ہے۔ فرماتے ہیں۔

”میں ان بات پر ایمان لاتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس کے رسول اور خاتم الانبیاء ہیں اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ ملائکہ حق اور حشر اجبار حق اور روز حساب حق اور جنت حق اور جہنم حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو کچھ اللہ جل شانہ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے اور جو کچھ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے وہ سب بجا و بیان مذکورہ بالا حق ہے اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو شخص اس شریعت اسلام میں سے ذرہ کم کرے یا ایک ذرہ زیادہ کرے یا ترک کرے اور باحمت کی بنیاد ڈالے وہ بے ایمان اور اسلام سے برگشتہ ہے۔ اور ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں کہ وہ سچے دل سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھے کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اور اسی پر مبنی“

(ایام انصاف ص ۸۶-۸۷)
یہ وہ مذہب ہے جس کا ہر احمدی اقرار کرتا ہے اور اس پر عمل کرتا ہے اب اس کی روشنی میں آپ علماء کے فتوؤں کو بھی دیکھ لیں جو وہ جماعت احمدیہ پر لگاتے ہیں اور بھولے بھالے مسلمانوں کو گمراہ کر رہے ہیں۔ حضرت بانی جماعت احمدیہ علیہ السلام نے تو آج سے اسی سال قبل انھیں افر کے فتوؤں کی گھن گرج میں باواز بند فرمایا تھا جس کا آج ہم بھی اعلان کرنا اپنے لئے فخر کا موجب سمجھتے ہیں کہ بعد از خدا عشق محمد خاتم النبیین (مگر کفر میں) بود بخدا سخت کا ختم خدا کے بعد میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق میں سرشار ہوں۔ اگر یہی کفر ہے تو میں

خدا سخت کافر ہوں۔

مغز قارئین! آپ سے گزارش ہے کہ مذکورہ بالا حقائق کی روشنی میں آج ہم سب کلمہ گو مسلمانوں کو مل کر کام کرنا چاہئے تاکہ اس کشتی امت کو بچھڑانے سے نکال کر ساحل عاقبت تک پہنچائیں نہ کہ ایک دوسرے پر کفر کے فتوے لگا کر نفرت کی آگ کو بھڑکاتے رہیں آج کے بے دینی کے دور میں ضرورت اس امر کی ہے کہ میدان عمل میں آکر اپنا سب کچھ دین خدا کے لئے قربان کرنے کی روح پیدا کی جائے لیکن بہت ہی تکلیف اور دکھ سے کلمہ منہ کو آنے لگتا ہے۔ جب یہ سنتے ہیں کہ ملاں فرقہ نے ملاں فرقہ کو دابترہ اسلام سے خارج کر دیا ہے۔ ان علماء کے فتوؤں نے امت مسلمہ کو بہت نقصان پہنچایا ہے۔ اور آج بھی مسلمان آپس میں دست و گریباں ہیں اسے عطا کیا یہ سچ نہیں ہے ادا ہائے پیروی دین و ایمان اور تو دیکھ اپنی کہنیاں جن سے نکت ہے لہو

ایک عبرتناک انجام

ابو نعیم نے فیض بن رویٹ سے روایت کی ہے کہ انھوں نے کہا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ میں سے ایک شخص حمل بن جنانہ نے مشرکوں کے گردہ پر حمل کیا، مشرک ٹکٹ کھا گئے۔ ایک مشرک پریشانی طاری ہوئی۔ جب اس نے قتل کے ارادہ سے تموار کا وار کرنا چاہا تو اس مشرک نے کہا لا الہ الا اللہ مگر اس کے باوجود علم اس سے گتھم گتھا ہو گیا اور اسے قتل کر کے ہی دم لیا۔ بعد ازاں حمل نہ کے دل میں اس قتل پر غصہ پیدا ہوئی تو انہوں نے آنحضرت کی خدمت میں ساری بات کہہ دی آنحضرت نے ارشاد فرمایا، کیا تو نے اس کا دل چیر کر معلوم کر لیا تھا کہ وہ قتل کے خوف سے کلمہ پڑھ رہا ہے؟ خیر چند دنوں بعد قاتل علم انتقال کر گئے، لوگوں نے دفن کر دیا لیکن زمین نے اسے باہر پھینک دیا اس پر اس کے اہل و عیال حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے اور اطلاع دی حضور نے فرمایا اسے پھر دفن کر دو۔ چنانچہ دوبارہ دفن کیا گیا لیکن زمین نے انہیں پھر باہر پھینک دیا اور ایسا تین مرتبہ ہوا۔ حضور نے فرمایا، زمین نے ایسے شخص کو قبول کرنے سے انکار کر دیا ہے جس نے کلمہ گو قتل کیا ہے۔ اس لئے اسے کسی غار میں پھینک ڈالو۔ طبرانی اور ہیثمی نے حوالہ حسن لکھا ہے کہ

ایک آدمی نے ہمیں یہ واقعہ بتاتے ہوئے یہ بھی کہا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، اگر جہ زمین اس شخص سے بھی بدتر انسان تو اپنے اندر جگر سے دیتی ہرگز اللہ تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ اس واقعہ کو امت محمدیہ کے لئے عبرت کا نشان بنا دے۔ تاکہ اگر وہ تم میں سے کوئی کسی ایسے شخص کو قتل کرے یا اسے غیر مسلم ہی سمجھنے کی جرأت نہ کرے جو کلمہ شہادت پڑھا ہو یا کہتا ہو کہ میں مسلمان ہوں۔ (حضانہ اش ابوبکر جلد ۱ طبع ادنیٰ دائرۃ المعارف النظامیہ حیدرآباد دکن) براہ کرم غور فرمائیں کہ جب جماعت احمدیہ کے جملہ افراد ارکان اسلام پر عمل پیرا ہیں

میں اور ان کے بارے میں کوئی اختلاف کا شائبہ ہی نہیں تو کیا اس کے باوجود کسی عالم دین اور کسی اسلامی اذہ خواہ دیوبند کا موبیا برمی کا زہرہ علم اسلامی ہو یا موخر اسلامی یا پاکستانی اسمبلی، ان کے سر ٹھکیٹہ لینے کی ضرورت ہے کہ وہ مندرجہ ذیل پھر ہم مسلمان ہیں اور نہ کافر۔ اور کیا آج اسی کردار مسلمان ان نام نہاد اسلامی اذہوں کے ہندیا فتنہ مسلمان ہیں؟ جبکہ ہر اذہ اور فرقہ نے دوسرے کو کافر اسلام سے ہی خارج کر دیا ہے سچ ہے مسلمان خود ہی چھین مسلمان علم باری کی کروڑوں یوں تو ہیں لیکن ہونے مردم شماری میں

”اذکر واثموتکم بالخیر“

خاکسار کی اہلیہ محترمہ رسول نبی صاحبہ عمر ۶۶ سال اپنا تک حرکت طلب بند ہو جانے کے باعث مورخہ ۱۳ بروز جمعہ المبارک وفات پائیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون اسی روز بروک دوڈ قبرستان میں تدفین عمل میں آئی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ کرم مورخہ ۱۵ کو بعد نماز ظہر نماز جنازہ پڑھائی اور خاکسار اور خاکسار کی اولاد سے تعزیت فرمائی۔

موجودہ بہت سی خوبیوں کی مالک تھیں۔ باوجود دینی تعلیم نہ ہونے کے ذہانت اور شعور کمال درجہ کا حاصل تھا خاکسار نے جب ۱۹۲۹ء میں ایک خواب کی بنا پر مسئلہ عالیہ احمدیہ میں شمولیت اختیار کی۔ تو انہیں بھی ایسا کرنے کو کہا۔ کہنے لگیں کہ یہ دینی معاملہ ہے۔ جب تک خود تحقیق نہ کر لوں بیعت کیسے کر دوں چنانچہ ۱۹۳۲ء میں خود قادیان جا کر ہر طرح سے تسلی کر لینے کے بعد بیعت سے مشرف ہوئیں اور آخری دم تک صدق سے اس پر قائم رہیں۔

موجودہ عبادت گزار اور ہمہ وقت تسبیح و تہجد، درود شریف کا ورد کرنے والی تھیں ذہین حج کی سعادت سے بھی مشرف ہوئیں زندگی نہایت ہی سادہ، تکلفات سے کٹی عدلی۔ کفایت شماری اور پس اندازی کا علم خاکسار کو صرف لڑکیوں کی شادی کے موقع پر ہی سزا۔ اقراباء اور غریبا پر رحم تھی۔ حافظہ ایسا تیز کہ ایک دفعہ کی کہی سنی بات کبھی نہ بھولتیں بہت ہی بلند دل کی حلیمہ ذہنی نظرافت طبع کے باعث سرہ لغزیز اور لہجہ انعامی تھیں مجلسوں کی روح رواں تھیں گو دنیا بیٹھیس کی بیماری کے باعث گزشتہ چند سالوں سے طبیعت میں وہ گھٹکی نہ رہی تھی۔

تعمیر مساجد اور تعمیر مراکز میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتی وفات سے ہفتہ عشرہ قبل اپنی ہمراز سہیلی مسنر طیبہ کیم سے حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں تعمیر مراکز فتنہ میں یکھ پاؤند بھیجتے ہوئے اذکاری درخواست کی۔ کہ خدا تعالیٰ مجھے کسی کا محتاج نہ کرے اور چلتے پھرتے بلا لیں۔ خدا کی شان! ملاحظہ کیجئے قبولیت دعا کا کرشمہ کہ کہا سلطان احمد! سینے میں کچھ درد اٹھا ہے۔ بہتر ہے اینبولنس کو بلالو، خود فرس سے اٹھ کر چار پائی پر جا کر لیٹ گئیں اور انکھیں اور منہ بند کر لیا۔ چند منٹ بعد سلطان احمد نے کہا اٹھو امی اینبولنس آگئی ہے۔ پھلا وہ کیسے اٹھیں خدا جانے کتنے منٹ پہلے ہی وہ اللہ میال کو بیاری ہو چکی تھیں۔ سبحان اللہ! کل من عنینھا فان ویسعی وجھو ربک ذوالجلال والاکرام۔

موجودہ نے تین لڑکے تین لڑکیاں جو سارے بوقت تدفین حاضر تھے اور ماشاء اللہ صاحب اولاد اور اپنے اپنے گھر میں آیا ہیں اپنے پیچھے اپنی یادگار چھوڑے ہیں اکا دن سال ازودا جمی زندگی گزارنے کے بعد عمر کے اس حصہ میں جب کہ رفیقہ حیات کی موجودگی کی اہمیت زیادہ ہوتی ہے۔ لازماً خاکسار کو احساس تنہائی درپیش ہے۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی مغفرت فرمائے بلند درجات سے نوازے ہمارا حامی و ناصر۔ متولی، متولی اور شگھل ہو۔ امین ومن یتوکل علی اللہ خصوصاً حیدر۔ خاکسار کی پوتی محمد حیدر بن حیدر لندن

پندرہویں

از محترم مولانا محمد صدیق صاحب مدرسہ دارالعلوم دیوبند

دنیا سے اسلام کے مشہور و معروف صوفی اور عظیم فاسفی حضرت شیخ نجم الدین ابن عربی رحمۃ اللہ علیہ صوفی تہذیب میں سپین کے شہر ہرستہ میں پیدا ہوئے۔ اپنی شہرہ آفاق کتاب "مفہوم الحکم" کے دوسرے باب میں آخری زمانے کے عظیم اور عالمگیر مصلح کی آمد کی پیش گوئی کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"وَتَحْيَى قَدَمَ تَشْيِيتِ يَكُوْنُ" آخر صولود اولاد من هذا النوع الانساني وهو حالي اسرارہ و ليس بعد اولاد في هذا النوع فهو خاتم الاولاد - وتولد معه اخف له فتخرج قبله ويخرج بعد ها - يكون من أسد غائب من جليهما ويكون مولدًا بالضيان و لغتاء لغتہ بلدہ و يسرى العقم في الرضال و كثير النكاح من غير و لا ذرة و يدعوهم الى الله و لا يجاب"

مندرجہ بالا عبارت کا ترجمہ اور مفہوم درج نامہ امروز کے ہفت روزہ شمارہ مورخہ ۱۱ جنوری ۱۹۸۳ء میں کتاب "مفہوم الحکم" کے عنوان کے تحت ان الفاظ میں بیان کیا گیا ہے:-

"کتاب کے دوسرے باب میں جو حضرت شیت کے متعلق ہے شیخ اکبر ابن عربی نے ایک انکشاف کیا ہے جو آج کے حالات کے مطابق بے حد چونکا دینے والا ہے ان کے اس انکشاف کا حرف بحرف ترجمہ یوں ہے:-

"حضرت شیت کے نقش قدم پر نسل انسانی کا وہ آخری فرد ظہور پذیر ہوگا۔ جو حضرت شیت کی مانند اسرافیل و جبرائیل کا محرم ہوگا۔ حال میں اسرار الہی میں یہ سچہ نمونہ خاتم الاولاد کے ہوگا۔ اس بچے کا سر اپنی ہنسن کے قدموں کے پاس ہوگا۔ اس بچے کی ولادت ملک چین میں ہوگی۔ اور وہ اس ملک کی زبان میں اسرار الہیہ کو منکشف کرے گا۔"

"شیخ اکبر ابن عربی فرماتے ہیں کہ جس زمانے میں وہ سچہ پیدا ہوگا اس وقت آزادی بہت گزیر ہوگی اور وسائل بہت محدود ہو جائیں گے۔ وہ لکھتے ہیں کہ:-

"مردوں اور عورتوں میں بانٹھ بن کا سلسلہ شروع ہو جائیگا نیکانوں کی کثرت کی وجہ سے اولاد کا سلسلہ منقطع ہو جائیگا۔"

"یہ عارف اور دانشور اشارہ خاندانی منسوب بندی کی طرف ہے یعنی اس زمانے میں خاندانی منسوب بندی پر شدت سے عمل کیا جا رہا ہوگا۔"

"مفہوم الحکم میں ایسی کئی چونکا دینے والی باتیں موجود ہیں۔ جو آنے والے زمانوں کے بارے میں پیش گوئی کی حیثیت رکھتی ہیں۔ ظاہر ہے کہ یہ انکشافات کسی نجومی یا ستارہ شناس کے نہیں۔ نہ ہی ان میں کوئی تہمتی طعن ہے۔ اصل حقیقت یہ ہے کہ چونکہ شیخ اکبر ابن عربی اسرار و رموز کو جانتے تھے اور ان کو علم لدنی حاصل ہوا تھا اس لئے وہ ان میں سے بعض اسرار کا انکشاف بھی کر دیتے تھے جس زمانے میں یہ کتاب لکھی گئی اس زمانے میں ان اسرار و رموز کو سمجھنا بے حد مشکل بلکہ ناممکن تھا۔ لیکن اب سائنسی تحقیق کے اس دور میں ان انکشافات کی سچائی ثابت ہو گئی ہے۔ اور بہت سی سچائیوں کو ثابت کیا جائیگا۔"

شیخ اکبر ابن عربی کے بعض افکار و نظریات کی بناء پر ایک زمانے میں خاص طور پر ان کی بڑی عقیدت کی گئی اور ان کو گراہ کہنے والا بھی کہا گیا۔

..... لیکن اگر شیخ اکبر ابن عربی کے افکار و نظریات پر غور کیا جائے تو پھر کوئی تعجبیدگی باقی نہیں رہتی۔

سچے سچے نبوت کا مسئلہ

"ایک خاص مسئلہ کی وجہ سے ان پر بہت عقیدت کی گئی۔ جس کا ذکر ضروری ہے شیخ اکبر ابن عربی بظاہر نبوت غیر تشریحی کے اجراء کے قائل نظر آتے ہیں یہ ایک ایسا مسئلہ ہے کہ جو بہت جلد جذباتی بنا دیتا ہے اور اس نظریے کی طرف پوری توجہ دینے کے قابل نہیں چھوڑتا۔"

"مفہوم الحکم" سمیت شیخ اکبر ابن عربی کی جملہ تصانیف پڑھ لیجئے غیر تشریحی نبوت کے اجراء کے قائل ہونے کے ساتھ اپنے بے پناہ علم کے باوجود

ان کے ہاں ادنیٰ سا اشارہ بھی نہیں ملتا کہ وہ خود اس منصب پر فائز ہوئے۔ کارتی بھر بھی شوق رکھتے ہوں۔ ادھر ہمارے زمانے کی بات یہ ہے کہ ہم نے ایسے لوگوں کو جھوٹی نبوت کا دعویٰ کرنے سے دیکھا ہے جو علم میں صفر تھے شیخ اکبر ابن عربی ختم نبوت کے دل سے قائل تھے وہ غیر تشریحی نبوت کے اجراء کے صرف اس حد تک قائل ہیں کہ جس حد تک انہیں اسلام کی تعلیمات میں اس کی گنجائش دکھائی دیتی ہے شیخ اکبر ابن عربی غیر تشریحی نبوت کی جو تعریف پیش کرتے ہیں وہ نہ تو خلاف شرع ہے نہ الجھاد دینے والی ہے وہ علماء کو دارین نبوت قرار دیتے ہیں وہ سمجھتے ہیں کہ امت محمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم کے علماء انبیاء سے بنی اسرائیل کی طرح ہیں۔۔۔۔۔ وہ علماء کو مذکورہ بالا حیثیت دینے کے باوجود ان کو یہ حق نہیں دیتے کہ وہ اس کا دعویٰ کر سکیں کیونکہ وہ اہل علم کے لئے ایسے دعویٰ کو نا زیب سمجھتے ہیں۔"

(مزید تفصیل ملاحظہ ہو ہفت روزہ امروز مورخہ ۲۱ جنوری ۱۹۸۳ء صفحہ نمبر ۸)

اس سلسلہ میں مندرجہ ذیل حوالے بھی دلچسپی سے خالی نہ ہوں گے جو شیخ اکبر ابن عربی کے الفاظ مولانا یقین کی تشریح و تفسیر کرتے ہیں:-

(۱) - علامہ الشیخ داؤد بن محمود القیصری اپنی کتاب مطلع غصوص الکلم فی معانی فصوص الحکم کی شرح میں حضرت شیخ محی الدین ابن عربی کی مذکورہ بالا پیش گوئی درج کرنے کے بعد مولانا یقین کی تشریح میں صفحہ ۸ پر لکھتے ہیں:-

اعلانات نکاح

- (۱) - مورخہ ۱۵ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم حضرت حاجزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے برادر کم کم محمد رحمت اللہ صاحب ولد کم کم محمد نعمت اللہ صاحب ساکن چنڈاپور (آندھرا) کا نکاح عزیزہ رفعت پروین صاحبہ بنت کم کم محمد صادق صاحب صدر جماعت احمدیہ جرجہ (آندھرا) کے ساتھ مبلغ پانچ سو روپے میں طہر کر دیا خوشی کے اس موقع پر کم کم محمد نعمت اللہ صاحب نے مبلغ بیس روپے اور کم کم محمد صادق صاحب نے بیس روپے مختلف مدات میں ادا فرمائے ہیں۔ احباب جماعت و ہا کہیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیسین کے لئے باعث برکت اور موجب ثمرات حسنہ جائے آمین
- خاک رحمد کیم الدین شہداد قادیان
- (۲) - مورخہ ۲۱ کو بعد نماز جمعہ مسجد امیر یاری پورہ میں عزیز راجہ ایس احمد خان ابن کم کم راجہ بشیر احمد خان صاحب صدر جماعت احمدیہ ٹونہ، می کا نکاح عزیزہ صدیقہ اختر صاحبہ بنت کم کم راجہ ارشد احمد خان صاحب سکندر براز کو کے ساتھ مبلغ دس سو روپے ایک سو گیارہ روپے میں طہر کر دیا۔ اس خوشی کے موقع پر فریقین نے مبلغ بیس روپے مختلف مدات میں ادا کئے بزرگان سلسلہ درویشان کرام اور احباب جماعت سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت ہونے کیلئے درخواست کی گئی ہے۔
- خاک رحمد کیم الدین شہداد قادیان

والمراد بالیقین العجم کما قال فی الغنقاء المغربی وهو آئی الخاتم من العجم لا من العرب۔

یعنی یقین کے لفظ سے مراد عجم ہے جیسا کہ شیخ اکبر ابن عربی نے اپنی کتاب الغنقاء المغرب میں لکھا ہے کہ وہ یعنی "خاتم الاولاد عجم میں سے ہے نہ کہ عرب میں سے اور خصوص الحکم کے ایک دوسرے شارح نے اس مقام پر حدیث نبوی اطلبوا العلم و لو با بصیرت (الحدیث) میں بھی یقین سے مراد دور کا علاقہ لیا ہے پس اس لحاظ سے مولانا یقین کے معنی ہوں گے۔ مولانا یقین یعنی اس کا مولانا عرب نہیں بلکہ عجم ہوگا۔

۴۔ شیخ یاقوت بن عبد اللہ الحمیری والرومی اپنی کتاب معجم البلدان الجزائی میں صفحہ ۱۸ میں زیر لفظ یقین لکھتے ہیں:-

سوت من مدن السواحل الی الملتان کما ہی آخر مدین المحدث صاحب یقین یعنی میں ساتھی شہروں سے چل کر ملتان پہنچا اور وہ ہندوستان کے آخری شہروں میں سے ہے جو چین سے ملتا ہے۔ اس بیان کی رو سے پنجاب کا علاقہ پرانے زمانے میں ہندوستان کی سرحد ملتان تک چین سمجھا جاتا تھا۔

تفصیل کیلئے دیکھیں کتاب ازالہ شہات از قاضی محمد زبیر صاحب مرحوم صفحات ۱۱۸، ۱۱۹ و تریاق القلوب ص ۵۵

مولانا روم اور نبوت

نہیں مکرم سید امتیاز احمد شاہ صاحب لندن۔ انگلستان

مولانا روم کی شخصیت کسی تعارف کی محتاج نہیں ان کی تعریف جسے "مثنوی مولانا روم" کہتے ہیں اس کے بارے میں متفقہ طور پر یقین کیا جاتا ہے کہ "مثنوی مولوی معنوی بہت قرآن در زبان معنوی"

مولانا موصوف کی مثنوی در حقیقت ان کی زبانی تفسیر قرآن ہے۔ مولانا اشعار میں قرآن مجید کی آیات کی تشریح اس خوبی سے بیان فرماتے ہیں کہ بڑھنے والا آپ کی عظمت اور فن تفسیر کا لوہا مانے بغیر نہیں رہ سکتا۔

نبوت اور ختم نبوت کا مسئلہ آج کل پاکستان میں انسانیت کے لئے زہرِ قاتل ثابت ہو رہا ہے۔ دہریہ نبی اکرم صلعم جو انسانیت کے علمبردار اور دو جہاں کے لئے رحمت بن کر آئے تھے آج انہی کے نام پر انسانیت سوز مظالم کا ڈھائے جانا لائن اور مولویوں کے لئے فخر کا باعث بن رہا ہے۔ دانش کہ احمدیوں کے خلاف آرڈیننس پاس کرنے سے پہلے پاکستان کے ذمہ دار حکام یا اس آرڈیننس پر خوشیاں منانے والے لگ اگر قرآن پاک کی آیات کی تفسیر سے بلا تھے تو کم از کم مولانا روم جیسے نبی عالم کی مثنوی کے چند اشعار ہی ملاحظہ فرمائیں۔

سیرت کے تعلق مولانا اپنی مثنوی دفتر اول صفحہ اول میں فرماتے ہیں۔
 خیر کون را بہت میراث از خوشاب
 آنچه میراث است از رشتہ انکتاب
 ترجمہ:- نیک لوگوں کا ورثہ ہدایت کے شیریں پانی سے ہے۔ وہ ورثہ جو اور ثنا الکتاب میں مراد ہے۔
 تشریح:- نیک لوگوں کو کتاب الہیہ کے ذریعہ ہدایت حاصل ہوتی ہے۔ آگے فرماتے ہیں:-

نہ شایر ظاہران از بگری
 شعلہ از گوہر بیخبر سیا
 ترجمہ:- اگر غور کرو تو معلوم ہو سکتا ہے کہ جو ہر رسالت کے انوار ظاہریوں پر چھوڑ کر گئے ہیں۔

شعلہ باگوہر الگ کہ داں بود
 شعلہ آگ جاننا کرد ہم کاں بود
 ترجمہ:- یہ انوار بیخبروں کی ذات ہے۔ یہ تو بہت بہت گروش کرتے ہیں۔ انوار کا مریخ وہی ہے۔

جہاں پاک ذاتیں ہوں۔
 تشریح:- ہر زمانے میں انبیاء اور مرسلین نوبت بہ نوبت مبعوث ہوتے رہتے ہیں جن کے ذریعہ سے لوگوں کو ہدایت حاصل ہوتی ہے (یہاں لفظ لورد استعمال ہوا ہے جو استمرار پر دلالت کرتا ہے)

دفعہ اول حصہ چہارم میں "مکہ وغیرہ میں فرج طلب کرنا دنیاوی بادشاہت کی خواہش سے نہ تھا۔" کے باب میں ختم نبوت کی اتنی خوبصورت تفسیر بیان فرمائی ہے کہ حضور اکرم صلعم کے درجہ اور تمام انبیاء سے افضل ہونے میں کوئی شک ہی نہیں رہتا۔

فرماتے ہیں:-
 آنکہ اواز سخن ہفت آسمان
 چشم دل بر بست روز امتحان

ترجمہ:- جن حضرت صلعم کی یہ شان ہو کہ حضور نے امتحان (یعنی معراج) کے وقت اپنی آنکھوں اور دل کو ہفت آسمان تک بند کر لیا (اور بحرِ مشاہدہ الہی اور کسی طرف توجہ نہیں کی)

تشریح:- تشریح عموماً اس کی تشریح یوں کرتے ہیں کہ روز امتحان سے معراج مقصود ہے۔ معراج کو امتحان اس اعتبار سے کہا گیا ہے کہ اس سے قدرت کو یہ دکھانا منظور تھا کہ آپ کے درجہ بمقابل دیگر انبیاء علیہم السلام کے کسی قدر بلند تھا چنانچہ آپ اس امتحان گاہ میں پہنچے تو نیچے نہ نکلا کہ شرف و تقاض اور لطفظا اور تقدس کی فہرست میں آپ کا اسم گرامی سب سے اوپر نظر آیا۔ (اور یہی خاتم النبیین یا آخری نبی کی صریح تفسیر ہے) (راقم)

سردہ ملتقی	حضرت محمد رسول اللہ صلعم
ساتواں آسمان	حضرت ابراہیم علیہ السلام
چھٹا آسمان	حضرت موسیٰ علیہ السلام
پانچواں آسمان	حضرت ہارون علیہ السلام
چوتھا آسمان	حضرت ادریس علیہ السلام
تیسرا آسمان	حضرت یونس علیہ السلام
دوسرا آسمان	حضرت عیسیٰ علیہ السلام
پہلا آسمان	حضرت آدم علیہ السلام

۱۱۱۱ احمد رضا نے اسکی تفصیل یوں بیان کی ہے۔
 معراج کی رات کو حضور سرور عالم نے انبیاء سے مختلف آسمان پر طاقات فرمائی یعنی کہ فضیلت یا درجے کے لحاظ سے مختلف انبیاء کی کیا پوزیشن ہے۔ اس لحاظ سے بھی اگر دیکھا جائے تو حضور کا درجہ سب سے بلند ہے۔ اور اہل زمین دیکھیں تو حضور آخری نبی قرار پاتے ہیں یعنی تفسیر دل میں ہے کہ معراج میں اللہ تعالیٰ نے دونوں جہاں حضور کے سامنے پیش کئے۔ مگر آپ نے جہاں اہدیت کو سب پر ترجیح دی۔ اردو کے مشہور شاعر غالب نے اس مضمون کو اس رنگ میں پیش کیا ہے
 دونوں جہاں دے کے وہ کچھ کہ خوش ہا
 یاں آڑی یہ شرم کہ تکرار کیا کہ یہ
 آگے مولانا فرماتے ہیں:-
 آنچنان برگشتہ از اجلاں حق
 کا ندر دہم راہ نیابد آل حق
 ترجمہ:- آپ مشاہدہ جلال حق میں اہل قدر مشغول تھے کہ اس میں باقی اہل اللہ کو دخل نہیں ہو سکتا۔

قرارد عزت منجانب لجنہ اماء اللہ سپین

گذشتہ چند ماہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقدس خاندان میں یکے بعد دیگرے تین وفات ہوئیں۔ ان میں سے ہر ایک سلسلہ عالیہ احمدیہ کی بہت بزرگ اور قابل احترام ہستی تھی جسکی تمام عمر خدمت دین میں گزری۔

بلاتے والا ہے سب سے پیارا کسی پر اسے دل تو جہاں خدا کر۔ اناللہ وانا الیہ راجعون
 ماہ جن میں حضرت سیدہ زینب بیگم صاحبہ جو ہمارے خرم میر شہود احمد نام صاحب امیر جماعت ہائے سپین کی سب سے بڑی ہمشیرہ تھیں۔ اور جماعت میں بڑی عزت اور محبت کی نظر سے دیکھی جاتی تھیں۔ اللہ کو بڑی محبوب ہیں۔ مرحومہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سب سے بڑے پوتے حضرت مرزا عزیز احمد صاحب کی بیگم تھیں۔ اور صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا فلاح احمد صاحب کی والدہ تھیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت بلند اخلاق سے آراستہ تھیں۔ اپنے عزیزوں، بھائیوں اور تمام فتنے جہنم والوں سے نہایت محبت بھرا سلوک کرنے میں شہرت رکھتی تھیں۔ اور بلندی پر اخلاق کی مالک تھیں۔

دوسرا ختم خرم نواب مسعود احمد خان صاحب کی وفات کا ہے جو محمد اللہ حضرت نواب محمد علی خان صاحب رئیس مالیر کوٹلہ اور حضرت نواب مبارک بیگم سیدہ رضی اللہ عنہا کے فرزند ثانی تھے۔ اور حضرت جیر اسماعیل رضی اللہ عنہ کے داماد تھے۔ اور جو سلسلہ عالیہ سے دالہانہ محبت رکھتے تھے۔ خود بھی بہت نیک تھے اور اللہ تعالیٰ نے نیک اور نیک سے نوازنا تھا۔ آپ کے ایک فرزند صاحبزادہ مسعود احمد خان صاحب واقف زندگی میں ادا جلی یورپ میں ٹرینڈیشن احمدیہ کے مبلغ اپنا رخ ہیں اور اس ضمن کو کامیابی سے چلا رہے ہیں۔

تیسرا حضرت سیدہ نور بیگم صاحبہ کا ہے جو نہایت ہی کامیاب اور نیک زندگی گزار کر ۹۰ سال کی عمر میں اپنے رب کے حضور حاضر ہوئیں۔ آپ حجۃ اللہ حضرت نواب محمد علی خان صاحب کی بیگم کے یمن سے پیدا ہوئیں۔ آپ کو خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے پیارے فرزند حضرت مرزا خورشید احمد صاحب کی زوجیت کے لئے منتخب فرمایا اور نکاح کی تقریب کو اپنی مبارک اور بابرکت موجودگی سے نوازا۔ تقریب رخصتی میں ۱۹۱۹ء کو عمل میں آئی۔ آپ بیسٹار خویوں کی مالک تھیں۔ دعا گو سلیقہ شعار۔ کفایت پسند اور غریبوں کی جہد تھیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بہت نیک اولاد سے نوازا اور ان سب کو سلسلہ کی نمایاں خدمت کرنیکی توفیق عطا فرمائی۔ ہم ہجرت لجنہ اماء اللہ سپین ان سب سے اہم ہجرت لجنہ اماء اللہ سپین کے در و در کا نظارہ کرتے ہیں اور خاندان میدان حضرت مسیح موعود اور جہد لواحقین سے دلی عزت کرتے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان تینوں بزرگ ہستیوں کو اپنے جوار رحمت میں جگہ دے ان کے درجات کو ہر لمحہ بلند سے بلند کرے۔

لجنہ اماء اللہ سپین کی تمام ہجرت لجنہ

ان کی مسجدوں کا رُخ قسطنطنیہ کی جانب نہ ہوگا کسی اور سمت پھیر دیا جائے وغیرہ وغیرہ۔
۶۔ ملکی پولیس کو آج بھی اسی طرح اجازت ملے کہ تعزیرات کی جاتی ہے جس طرح پہلے تھی کہ ان مطالبات کی خوب تشہیر کی جائے بلکہ حکومت کے اخبارات تو فخر بہ تشہیر ہر خبروں کے ساتھ یہ مطالبات شائع کرتے ہیں جبکہ انتظامیہ کو اجازت نہیں کہ وہ ان کے خلاف نقص امن کی کارروائی کر سکے۔
۷۔ اس سنگین اشتعال انگیزی کے جواب میں اجراءوں کو یہ بھی اجازت نہیں کہ زبانی یا تحریری اپنے دفاع میں کچھ کہیں تو تین سال قید اور غیر معین جرمانہ کی سزا دی جاسکتی ہے احمدیہ پبلسٹک کے حوضہ نامہ خانے کی ضابطی حکومت کی اس حکمت عملی کی آئینہ دار ہے۔

۸۔ وہ سیاسی رہنما جنہوں نے اجراءوں کے حق میں بیان دے کر عوامی غلط فہمیاں دور کرنے کی کوشش کی ان کی بھی مکمل زبانی بنا کر دی گئی۔
۹۔ صدر کے کابینہ کے وزیر غلام دستگیر نے چند روز پہلے گوجرانوالہ میں تقریر کرتے ہوئے واقف کاف الفاظ میں یہ فخر یہ اعلان کیا کہ صدر صاحب نے سرگرمی سے دباؤ میں آکر یہ حکم نامہ جاری نہیں کیا بلکہ یہ ان کا ذاتی کارنامہ ہے۔

مندرجہ بالا حقائق سے اور ایسے اور بھی بہت سے شواہد سے یہ بات پابہ ثبوت کو پہنچ جاتی ہے کہ صدر صاحب کا پیش کردہ عذر کہ میں نے عوامی دباؤ میں آکر یہ فیصلہ کیا ہے صرفاً غلط ہے۔ اگر عشاء یہ عذر پیش کرتے کہ حکومت کے دباؤ میں آکر ہم لوگ یہ انسانیت کش افعال کر رہے ہیں تو ان کا یہ عذر کسی حد تک قابل پذیرائی ہو سکتا تھا۔

صدارتی حکم کی اندرونی گواہی

صدارتی حکم کا ایک ایک لفظ گواہ ہے کہ یہ حکم کسی مظلوم جماعت کو ظلم سے بچانے کے لئے نہیں بلکہ مظالم کا نشانہ بنانے کیلئے جاری کیا گیا ہے۔

چونکہ اسلام کے نام پر ایسا کیا گیا ہے اسلئے یہ حقیقت ہے کہ اسلام کے خلاف بھی ایک ظالمانہ سازش کی حقیقت دکھاتا

ہے۔ اس آرڈیننس کو پڑھ کر دنیا کا کوئی صاحب ہوش و حواس اس پاک مذہب کے بارے میں ابھی رائے قائم نہیں کر سکتا جس کے نام پر یہ حکمانہ جاری کیا گیا ہے۔

پس سب سے بڑا حملہ یہ آرڈیننس اسلام کے پاک نام اور اس کی پاک تعلیم پر کرنا ہے۔ اس حکمانہ کے صرف بعض پہلوؤں کا تجزیہ ہی یہ بھانڈا پھوڑنے کے لئے کافی ہے کہ اس کا مقصد مظلوم کا دفاع کرنا نہیں بلکہ ایک مظلوم جماعت کو ایک سیاہ قانون کی زد میں لانا تمام بنیادی انسانی اور شہری حقوق سے محروم کرنا ہے۔

یہ قانون ظلم کے احتمالات کو لاحق کر دے گا

اس قانون کے نفاذ کے بعد براہمندی کی جان، مال، اور عزت اس کے دشمنوں کے ہاتھوں تھمادی گئی ہے اور ہر جھوٹا متنازعہ چاہے جس احمدی کو چاہے شخصی آزادی سے محروم کر سکتا ہے۔ اس غرض سے پولیس میں یہ رپورٹ درج کر دانا کافی ہے کہ مثلاً

- ۱۔ فلاں احمدی نے مجھے تبلیغ کر کے احمدی بنانے کی کوشش کی۔
- ۲۔ فلاں احمدی کو میں نے آذان دیتے ہوئے سنا۔
- ۳۔ فلاں احمدی اپنے آپ کو مسلمان کہہ رہا تھا۔

۴۔ فلاں احمدی اپنے آپ کو مسلمان کہہ تو نہیں رہا تھا مگر اس کی طرز سے صاف ظاہر تھا کہ گویا مسلمان ہے۔ ثبوت :- کوئی سے دو جھوٹے گواہ جن کی ملک کی مارکیٹ میں کوئی کمی نہیں

پولیس کارروائی

ایسی ہر رپورٹ پر پولیس اس حکمانہ کے تحت مجبور ہے کہ فی الفور ملزم کو گرفتار کر لے اور مقدمہ درج کرے۔ مذکورہ بالا جرم چونکہ

پاکستان کی اسلامی مملکت میں چوری، ڈاکہ، قتل کی کوشش، آنکھیں نکالنا، یا دیگر اعضاء کاٹنا، رشوت ستانی، افتراء، دھوکہ دہی، غریبوں کا مال کھانا، بچوں کا اغواء اور کمزور عورتوں پر ہراساں کرنے کے مظالم سے زیادہ سنگین جرائم ہیں۔ اس لئے قابل عفو نہیں یعنی

چوری، ڈاکہ، غصب اور اغواء کا ملزم تو نعمت پر رہا ہو سکتا ہے مگر آذان دینے والا احمدی یا اپنے آپ کو مسلمان سمجھنے والا احمدی اس رعایت کا مستحق نہیں۔ پس لازماً تا فیصلہ مقدمہ وہ قید و بند کی صعوبتوں کا شکار رہے گا اور موجودہ حکومت کے تحت جو جرم کیے گئے ہیں اس کو دیکھتے ہوئے ایسے مقدمات کے فیصلہ کا اندازہ لگانا کچھ مشکل نہیں۔ چنانچہ اس حکمانہ کے بعد علائقہ متعدد واقعات ہو چکے ہیں اور ہر سے میں کہ مظلوم احمدیوں کو ایسی ہی شکایت پر رپورٹ لے کر لیا گیا ہے جس کی ایک بھی ملازم نے ذاتی اختلاف پر جب مالکان کے خلاف یہ رپورٹ درج کر دانی کہ مالکان نے مجھے احمدی بنانے کی کوشش کی تھی تو پولیس نے بلا تاخیر دونوں بھائیوں کے خلاف مقدمہ درج کر کے انہیں جیل میں ڈال دیا۔

جس طرح یہ حکمانہ انسانیت کی روج سے کایتا ہادی ہے اگر پاکستان کی انتظامیہ اور پولیس اور عدلیہ بھی اس طرح انسانی اقدار سے ہاری ہو چکی ہو تو اب تک بمبئیوں نہیں بلکہ ہزاروں ظالمانہ واقعات رونما ہو چکے ہوتے۔ یہی وجہ ہے کہ آج حکومتی ملازم یہ دانا کر رہا ہے کہ جب تک انتظامیہ اور پولیس اور عدلیہ کے ضمیر کے خلاف سخت کارروائی نہیں کی جاتی یہ حکمانہ صحیح معنوں میں نافذ العمل نہیں ہو سکتا۔

حکمانہ کی اظہاری شان

انسانی ظلم اور جبر و تشدد کی تاریخ میں ایسی مثالیں کمزور ملی ہیں کہ تشدد کے ذریعہ کسی مجبور اور بے بس انسان سے سچے اگلوانے کی کوشش کی گئی ہو۔ لیکن صدارتی حکمانہ اس پہلو سے بے مثل اور بے نظیر ہے کہ کسی سیاسی حکومت نے جبر و تشدد کے ذریعہ جھوٹ اگلوانے کی ایسی ظالمانہ کوشش کی ہے۔

یہ حکمانہ ہر صورت میں ایک احمدی کو جھوٹ بولنے پر مجبور کرتا ہے ورنہ سچ کی سزا تین سال قید اور غیر معین جرمانہ ہے۔ یہ صورت حال صاف صاف ذیل امر سے واضح ہو جاتی ہے۔

نیچے عنوان کے تحت ہم ڈاکٹر غلام ربانی صاحب درویش قادری کی طرف سے جو اعلان شائع ہوا ہے اس کی ایک کاپی بھی منجانب سے کچھ الفاظ چھوڑ گئے ہیں اصل عبارت اس طرح ہے: "اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے داماد کے بڑے بھائی عزیز محترم سید ناصر صاحب ابن محکم بیدشتوری صاحب کو تاریخ ۲۷ اپریل ۱۹۷۹ء کو ایک عظیم الشان عہدہ عطا کیا ہے۔"

حکومت کے شائع شدہ کسی فارم میں اگر احمدی اپنے آپ کو غیر مسلم ظاہر کرے تو یہ سراسر جھوٹ ہوگا۔ کیونکہ ہر احمدی کا اسلام کی سچائی پر غیر متزلزل ایمان ہے۔ پس اس کی طرف سے ہر ایسا اظہار جو اس کے عقیدہ کے خلاف ہو واضح جھوٹ ہوگا۔ اگر وہ اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کرے اور پاکستانی اسلام کی تعریف کے مطابق کلمہ شہادت کے اقرار کے بعد حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کی تکذیب کرے تو یہ بھی سراسر جھوٹ اور اس کے ایمان کے منافی ہوگا۔

اگر وہ سچ بولنے کی جرأت کرے اور صاف لکھ دے کہ میں تو اپنے آپ کو احمدی مسلمان یقین کرتا ہوں تو اس سچ کی سزا تین سال قید ہے جو با مشقت بھی ہو سکتی ہے اور لا قضا ہی جرم ہے

حرف آخر

محترم کی نیت میں ذاتی عناد کا کھوٹ شامل نہ ہوتا تو اس مسئلہ کا حل کچھ مشکل نہ تھا اور احمدیوں کو جھوٹ بولنے پر مجبور کئے بغیر ایسی صورت تجویز ہو سکتی تھی کہ وہ اپنے ضمیر کے مطابق جواب دیں اور یہ نتیجہ ہی ہے کہ وہ حکومت پاکستان کی تعریف کے مطابق اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کرنا چاہتے ہیں۔ مگر یہ ایسا نہیں چاہتے۔ دیانت کا تقاضا یہ تھا کہ موجودہ طبع شدہ فارموں میں جہاں ہر احمدی مسلمان کی تعریف میں کلمہ شہادت کے بعد حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کو جھوٹا کہنا لازم قرار دیا گیا ہے وہاں احمدی مذہب کی تعریف میں کلمہ شہادت کے بعد حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کی صداقت کا اقرار رکھ دیا جاتا۔ مگر حکومت ایسا کرنے کی تو ہر احمدی بلا تردد اس تعریف کی زد سے احمدی ہونے کا اقرار کر سکتا ہے۔ ہر چند کہ یہ اقرار غیر مسلموں کے لئے مخصوص حصہ کی ذیل میں کیا جانا۔



تصحیح

میرے بھائی عزیز محترم سید ناصر صاحب ابن محکم بیدشتوری صاحب کو تاریخ ۲۷ اپریل ۱۹۷۹ء کو ایک عظیم الشان عہدہ عطا کیا ہے۔

باشرخ چندہ ادا کرنا بہت بڑی نیکی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد نارت اسپین کے اہلکاروں کے مقررہ پر فرمودہ خطبہ جمعہ ۱۰ ستمبر ۱۹۸۳ء اپنے ذمہ لازمی چندہ جات باشرخ اور باقائہ لانہ کرنے والے احباب جماعت کے متعلق فرمایا۔

”ظلم ہو گا ان پر جو محروم رہ جائیں اور قافلہ کہیں کا کہیں نکل جائے ان کو چھوڑ کر۔ اس لئے کچھ وقت ہمیں ان کو اپنے ساتھ لانے کے لئے دینا چاہئے۔ ان کو سمجھانا چاہئے پیار محبت سے ان کو بتانا چاہئے کہ کونسی نیکیاں ہیں، کونسی سعادتیں ہیں جن سے تم محروم ہوتے جا رہے ہو۔“

پس جلد ایسے افراد جماعت جو اپنے ذمہ لازمی چندہ جات (حصہ آمد - چندہ عام جلد پانا اپنی صحیح آمد کے مطابق باشرخ ادا کرنے میں کوتاہی کر کے ایک بہت بڑی نیکی سے اپنے آپ کو محروم کر رہے ہیں۔ انہیں چاہئے کہ وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس ارشاد کے مطابق اپنی مالی قربانی کے معیار پر نظر ثانی کریں اور آئندہ باشرخ چندہ ادا کر کے خود کو اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور انعامات کا وارث بنائیں۔ اس طرح ان کے ذوق اور مال میں بھی خیر و برکت ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ حضور کی طرف سے عہدیداران مال پر خاص طور پر یہ ذمہ داری ڈالی گئی ہے۔ ایسے افراد جماعت کو پیار اور محبت کے ساتھ سمجھایا جائے۔ اور ان کو بتایا جائے کہ معیار کے مطابق مالی قربانی کرنا کس قدر ضروری ہے اور خیر و برکت کا موجب ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو معیار کے مطابق مالی قربانی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(ناظر بیت المال آمد - قاریان)

عہدیداران جماعت خصوصی توجہ فرماویں

تمام طور پر جلد پانا لانہ کے موقع پر احباب جماعت ایسے وفات یافتہ یا فتنہ موسیٰ صاحبان کے تابوت بفرنی آرفین بہشتی مقبرہ لے آتے ہیں جن کی منظوری مجلس کار بردار سے نہیں لی ہوئی یا ایسے کم وقت میں اطلاع دیتے ہیں کہ منظوری حاصل کرنے میں مشکل پیش آتی ہے۔ اس لئے تمام عہدیداران جماعت خصوصاً اور احباب جماعت عموماً قاعدہ نمبر ۲۹۵ کو ملحوظ رکھیں قاعدہ کے الفاظ حسب ذیل ہیں۔ قاعدہ نمبر ۲۹۵۔

”کسی موسیٰ کی میت جو کسی دوسری جگہ بطور امانت دفن کی گئی ہو تو کم از کم چھ ماہ گزرنے کے بعد انکو بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کی غرض سے لانے کے لئے کم از کم ایک ماہ قبل نظارت بہشتی مقبرہ کی اجازت حاصل کرنا ضروری ہوگا۔ اور بلا حصول اجازت میت کو نہیں لایا جائیگا۔“

جس موسیٰ کی میت لانے کی منظوری بھی مل گئی ہو اسکی اطلاع بھی نظارت بہشتی مقبرہ کو عین طور پر دینی ہوگی کہ ہم تابوت فلاں تاریخ کو لا رہے ہیں تا قبر وغیرہ کا انتظام اصل از وقت کیا جائے اور موقع پر مشکل پیش نہ ہوئے۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قاریان

بھدرک میں گاندھی جنتی کے موقع پر تقسیم لٹچر

مکرم مورث محمد یوسف صاحب بریل مبلغ بھدرک اڑیسہ رقم طرز میں کہ مورخہ ۲۰ کو گاندھی جنتی میدان بھدرک میں گاندھی جنتی کے سلسلہ میں ایک تقریب منعقد ہوئی جس میں گاندھی جنتی کی سوانح پر روشنی ڈالی گئی۔ تقاریر سے قبل جماعت احمدیہ کی جانب سے خالصتاً عوامی تقریب منعقد اور اس کا ترجمہ بیان کرنے کا موقع ملا۔ تقریب کے اختتام پر خاکاہ گاندھی جنتی کے سربراہ کو انگریزی ہندی اور اڑیسہ زبانوں میں لٹچر تقسیم کرنے کی سعادت ملی۔ تقسیم خاکاہ کو احباب جماعت کے تعاون سے سوراہا کرنا گزرا یا نامی نظام یہ میرا ہے کہ تبلیغ کرنے اور لٹچر تقسیم کرنے کی بھی توفیق ملے۔ احباب جماعت کے نامی نمبر ۱ کے نتیجہ خیز ہونے کیلئے درخواست دہا ہے۔ (ادارہ)

اولین مجاہدین تحریک میں کی قربانیوں کو باری رکھنے کے بارے میں

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ کے اہم ارشادات

① ”میری خواہش ہے کہ یہ دفتر قیامت تک جاری رہے اور جو لوگ ایک دفعہ اسلام کی ایک مثالی خدمت کر چکے ہیں ان کا نام قیامت تک نہ مٹنے پائے اور ان کی اولادیں ہمیشہ ان کی طرف سے چندہ دیتی رہیں۔“

② ”مجھے امید ہے اور بھاری توقع ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ ان بزرگوں کے بچے ان کی قربانیوں کو ضائع نہیں ہونے دیں گے اور کبھی بھی ایسا وقت نہیں آئیگا کہ دفتر اول کے چندہ کی مقدار کم ہونی مشرور ہو جائے یہ انشاء اللہ تعالیٰ بڑھتی رہے گی۔“

③ ”اس دفتر کو بھی یہی نصیحت کرتا ہوں کہ جو مدت فوت ہو چکے ہیں دفتر دوم کی آئندہ لیس ان کے نام کو زندہ رکھنے کی خاطر یہ عہدہ کہیں نہ کوئی فتنہ اس لٹچر سے غائب نہ ہونے دیا جائے گا۔ اور ان کی فرمائیاں جاری رہیں گے۔ تاکہ ہیئت مجلس کے لئے اللہ کے نزدیک وہ فعال شکل میں (زندہ نظر آئیں۔“ (بدھ ۱۹ فروری ۱۹۸۳ء)

(دکیل المال تحریک جدیدہ قاریان)

روحانی احتساب

موسیٰ صاحبان کی خاص توجہ کیلئے

وصیت کے شرائط سے انراہ ہو سکتا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام جماعت احمدیہ کے افراد کو کتنے بلند معیار ایمان پر دیکھنا چاہتے ہیں حصہ آمد و حصہ جائیداد کی ادائیگی کے ساتھ ساتھ ہر موسیٰ کے لئے واجب ہے کہ وہ ”مصدقی ہو۔ اور محرمات سے پرہیز کرتا ہو اور کوئی شرک اور بدعت کا کام نہ کرنا ہو سچا اور صاف مسلمان ہو۔“ (الوصیت)

لہذا چندوں کی ادائیگی کے ساتھ ساتھ ہر موسیٰ کو اپنا روحانی احتساب بھی کرتے رہنا چاہئے۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قاریان

درخواست پائے دعا

(۱) - خاکاہ کی خوشامین صاحبہ بیگم محترمہ پروفیسر عبدالسلام صاحب کی ریڑھ کی ہڈی کا آپریشن لاس اینجلس (امریکہ) میں ہونے والا ہے۔ آپریشن کے سرجت سے کا عیاب ہونے اور محترمہ موصوفہ کی شفا کے کا مدد و عاجلہ کے لئے قارئین بدر کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

(خاکاہ ڈاکٹر حمید الرحمن مقیم امریکہ)

(۲) - مکرم حسن صاحب صحیح بولے ساؤتھ افریقہ سے اپنے پوتے عزیز محمد صحیح بولے کے عقیقہ کے لئے رقم بھجواتے ہوئے تمام احباب جماعت کی خدمت میں اپنے پوتے کے نیک صالح و خادم دین بننے کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ (امیر نقاشی)

(۳) - مکرم شمیم احمد صاحب سونا گام (کشمیر) ایم بی بی ایس میں داخل کے لئے تحریر ٹیٹ میں نمایاں کامیابی کے لئے (مہ) سید بشر احمد صاحب عامل معلم مدرس احمدیہ قادیان اپنے بہنوئی مکرم سید سلیم احمد صاحب ساکن سکڑ آباد کے اپنی بیٹی کے آپریشن کی کامیابی اور کامل صحت و شفا پانے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ) (۵) جماعت احمدیہ سوراہا (اڑیسہ) بہت پہلے سے اپنی پختہ مسجد تعمیر کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ قارئین بدر کی خدمت میں دعا کی عاجزانہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس کے لئے مناسب اور ضروری احباب پیدا کرے۔

مال کی برکت سے جماعت احمدیہ سوراہا قادیان کا عزم ہو جائے آمین۔ (خاکاہ اسماعیل خان صدر جماعت سوراہا)

(۶) - محترمہ زہدہ بیگم صاحبہ جیرا آباد اپنے تراویح عزرائیل عبدالیقین زائد و عبدالحجیب شاہ پلار لڈن میں مقیم دو بیٹیوں کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیاوی قربتیاں کیلئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ)

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔
(الہام حضرت سید محمد و خاندان علیہ السلام)

THE JANTA PHONE:- 279203
CARDBOARD BOX MFG. CO.
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لِلَّهِ وَاللَّهُ
(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مجاناب:۔ ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چٹ پور روڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳
MODERN SHOE CO.
31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.
PH. 275475 }
RESI. 273903 } **CALCUTTA - 700073.**

”مَنْ وَهَى نَفْسَهُ“
جو وقت پر اصلاحِ خلق کے لئے بھیجائے۔
(فتح اسلام) تصنیف حضرت امجدی سید محمد علیہ السلام
(پیشکش)

نمبر ۵-۲-۱۸
فلک پتہ
حیدرآباد-۲۵۳۰۰۵
پرنٹنگ پلانٹ

FOR BEAUTIFUL AND DURABLE RINGS OF MADE OF PURE GOLD & SILVER AND ALL TYPES OF ORNAMENTS IN LATEST DESIGNS
PLEASE CONTACT:-
KASHMIR JEWELLERS,
OPPOSITE MASJID AQSA, QADIAN -143516.

”تارکاپتہ“ - ”AUTOCENTRE“
ٹیلیفون نمبرز:- 23-5222 }
23-1652 }
اٹو ٹریڈرز
۱۶- مینگو لین۔ کلکتہ-۷۰۰۰۰۱
ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے:- ایم بی سڈر • بیڈ فورڈ • ٹریکر
SKF بالے اور رولر شیپر بیرونگے کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹریکوں کے اعلیٰ پرزہ جات دستیاب ہیں۔
AUTO TRADERS
16 - MANGOE LANE, CALCUTTA - 700001

محبت کی کھلی ہوئی
نہایت کسی سے نہیں
(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)
پیشکش:- سن رائزر بر پروڈکٹس پتھیا روڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹
SUNRISE RUBBER PRODUCTS
2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس
PERFECT TRAVEL AIDS.
D/2/54 (1)
MAHADEVPET,
MADIKERI-571201.
(KARNATAK)
راہیم کاج انڈسٹریز
RAHIM COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOUL BUILDING,
MOHAMEDEN CROSS LANE
MADANPURA.
BOMBAY-8.
ایگزین۔ ذم۔ چمے۔ جنس اور دیوٹی سے تیار کردہ بہترین۔ میٹری اور پائیدار سوٹ کیس۔
بریف کیس۔ سکول بیگ۔ ہینڈ بیگ (زنانہ و مردانہ)۔ ہینڈ پریس۔ ٹی پریس۔ پاپورٹ کور۔
اور بلیٹ سے کمینڈو فیکچریس اینڈ آرڈر سپلائی

ہر قسم اور ہر ماڈل کے
موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوتر کی خرید و فروخت اور
تبادلہ کے لئے (آؤٹ گنگوٹ) کی خدمات حاصل فرمائیے
AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD.
C.I. T. COLONY.
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.
اور ونگس

پندرہویں صدی ہجری نعلیہ اسلام کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منجانب: احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیویارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۶۔ فون نمبر: ۴۲۲۷۱۷

يَنْصُرُكَ رِجَالٌ نُوْحِي الْبَيْعُ مِنَ السَّمَاءِ

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے
جنہیں تم آسمان سے نوحی کریں گے
(الہام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیش کردہ: کوشن احمد گوتم احمد اینڈ پرائرس۔ سٹاکسٹ جیون ڈریسنگ۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۷۵۱۱۰۰ (آرٹیسٹ)
پروپرائیٹرز: شیخ محبت دینو قنوت احمدی۔ فون نمبر 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ { ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس
کوٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

گڈ الیکٹرانکس
انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایپائٹر ریڈیو۔ ڈیسے آؤٹ پانکھوں اور سلائی مشین کی سیل اور سرکس۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کا تحقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نمائی سے ان کا تذلیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوح)
M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT,
GRAM. MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
PHONE: 605558.

حیدرآباد میٹے
فون نمبر: 42301

پیلینڈ موٹر کارپوریشن

کی اظہان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سرویس کا واحد مرکز
مسعود احمد ریپرنگ ورکشاپ (آغا پورہ)
۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (ملفوظات جلد ۱۳ ص ۳۱)
فون نمبر: 42916 نیلگام "ALLIED"

الائیڈ پروڈکٹس

سپلائی ٹوز۔ کرشڈ ٹون۔ بون میل۔ بون سینوس۔ مارن ہنس وغیرہ
(پتہ ما)
نمبر ۲۴۰/۲/۲/۲ عقب کچی گورڈ ریلوے سٹیشن۔ حیدرآباد ۷ (آندھرا پردیش)

”اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!“

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



پیش کرتے ہیں:- آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب اور شہیرٹ، ہوائی چیل، نیئر بریل، پلاسٹک اور کینوس کے جوڑے!